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Campanya de seguretat per a la nàutica d'esbarjo 2010. 

La prevenció és la millor resposta
· El Ministeri de Foment, a través de la Direcció General de la Marina Mercant i Salvament Marítim, llança la nova Campanya els objectius de la qual responen als de la Política Marítima de la Unió Europea, centrats en l'impuls del transport marítim sostenible i la seguretat.
· Les guies i targetons de la Campanya poden ser obtinguts, de forma gratuïta, en Capitanies Marítimes, Districtes Marítims, Centres de Salvament i en la web www.salvamentomaritimo.es.
· Seran distribuïdes un total de 370.500 unitats, entre guies i targetons, en castellà, euskera, català, gallec, valencià i anglès.
Palma, 9 de juliol de 2010. 
El nou Pla Nacional de Salvament (PNS) 2010-2018 persegueix reforçar la seguretat i la protecció marítimes, d'acord amb els objectius de la Política Marítima de la Unió Europea en l'horitzó 2018. Entre els objectius recollits en el PNS figuren el reforç de la prevenció, la intensificació de les inspeccions i la conscienciació dels professionals i usuaris de la mar, a més de fomentar la difusió de la cultura de la seguretat. 
A l'augment de la seguretat en les costes espanyoles ha contribuït el desplegament accelerat d'unitats aèries i d'intervenció ràpida, impulsat pel pla Nacional de Salvament Marítim 2006-2009 del Ministeri de Foment i que té la seva consolidació en el Pla Nacional de Salvament Marítim 2010 - 2018 .

El públic objectiu de la Campanya són els tripulants de les més de 220.000 embarcacions d'esbarjo que figuraven en el Registre de Bucs espanyol de final de 2009. Una flota que augmenta en nombre, de forma considerable, durant els mesos d'estiu per la presència en les nostres aigües d'embarcacions d'esbarjo de bandera estrangera, a més de dirigir-se als milers de ciutadans que practiquen els esports i activitats nàutiques. 
Consells, recomanacions i informació útil articulen una Campanya que persegueix evitar situacions que poden acabar en greus emergències. Durant el passat any 2009, el 51,7 per 100 dels 3.498 bucs assistits per Salvament Marítim van ser embarcacions d'esbarjo. Si bé el percentatge ha disminuït lleugerament respecte als registrats en 2008 (52 per 100), és fonamental insistir en els objectius.

Aquests objectius són augmentar la seguretat en la pràctica dels esports nàutics, assegurar el retorn sense incidents dels qui surten a la mar, assolir que el banyista i l'entorn siguin respectats i gaudir de l'oci cuidant el medi ambient marí com bé públic. 
La Campanya es basa en la difusió de dues guies, que arriben a un tiratge conjunt de 115.500 exemplars, acompanyades per dos targetons i un autoadhesiu amb un tiratge de 255.000 exemplars. El material gràfic es distribueix gratuïtament al llarg del litoral espanyol i està disponible en les Capitanies Marítimes, Districtes Marítims i Centres de Coordinació de Salvament Marítim.
La Campanya de Seguretat en la Nàutica d'Esbarjo - Estiu 2010 ha actualitzat les guies i targetons, destacant entre els seus elements la guia “Seguretat en les activitats nàutiques”, que inclou extractes en llengua anglesa. Aquesta guia respon a la necessitat d'aprofundir en la prevenció dels accidents, abordant la seguretat en les embarcacions d'esbarjo de tot tipus, en la pràctica del submarinisme, surf i windsurf, esquí aquàtic, bany, pesca costanera, motos d'aigua, kitesurf, etc. Ha estat revisada la “Guia pràctica per a les embarcacions d'esbarjo”, editada en totes les llengües oficials d'Espanya, amb especial atenció al Sistema Mundial de Socors i Seguretat Marítims (SMSSM). 
La resta de la Campanya inclou dos targetons plastificats: un sobre el Sistema Mundial de Socors i Seguretat Marítims (SMSSM) i altre sobre informació meteorològica marítima “Meteo”. També s'afegix un autoadhesiu plastificat, o Llista de comprovació – “Check List”. El complet contingut de la Campanya es pot trobar en la web: www.salvamentomaritimo.és
Estadístiques 
Les estadístiques d'emergències marítimes sofreixen un fort increment amb l'arribada de l'estiu i la generalització de l'ús d'embarcacions d'esbarjo i el gaudir d'esports nàutics. El nombre d'embarcacions d'esbarjo matriculades a Espanya és superior a les 220.000, segons dades del Registre de Bucs de la Direcció general de la Marina Mercant. Com a conseqüència de l'actual crisi econòmica, les matriculacions de noves embarcacions van descendir durant l'exercici 2009. La rellevància de les embarcacions d'esbarjo en el total d'emergències és indiscutible, ja que dels 3.498 bucs assistits el passat any, 1.810 van ser embarcacions d'esbarjo (51,7 per 100), 592 pesquers (17 per 100), 473 mercants (13 per 100) i altres 623 (18 per 100) formats per pasteres, artefactes flotants, etcètera.

Durant l'estiu de 2009 (entre el 1 de juny i el 30 de setembre, ambdós inclusivament) Salvament Marítim va atendre un total de 1.103 emergències relacionades amb embarcacions d'esbarjo. el que representa el 62 per 100 del total de l'any. La xifra destaca la forta estacionalitat d'aquest tipus d'emergències. Per Comunitats Autònomes, la distribució de les emergències en embarcacions d'esbarjo durant l'estiu de 2009, de juny a setembre, va anar la següent: Balears (21,6 per 100), Catalunya (26,8 per 100), Andalusia, Ceuta i Melilla (16 per 100), Comunitat Valenciana (9,9 per 100), Galícia (5,7 per 100), País Basc (6,3 per 100), Canàries (5,5 per 100), Astúries (3 per 100), Cantàbria (1,7 per 100), Murcia (1,8 per 100) i fora de zona (1,7 per 100). En total, Salvament Marítim ha atès, en els quatre mesos estivals 1.103 emergències des dels 21 Centres de Coordinació de Salvament.

Les causes de les emergències en les embarcacions d'esbarjo relacionades amb el salvament marítim són, fonamentalment, per buc a la deriva o sense govern (764), encallada (77), via d'aigua (28) i absència de notícies (45). Malgrat els esforços desplegats pel ministeri de Foment en matèria de conscienciació, encara es produeixen emergències que poden tenir fatals conseqüències per causes tan senzilles com quedar-se sense combustible en la mar, el que es tradueix en la falta de govern i quedar a la deriva. 
Moltes d'aquestes emergències podrien evitar-se amb un bon manteniment d'equips i embarcacions, la previsió de realitzar les comprovacions de seguretat abans de partir i analitzar detalladament els continguts de la Campanya de Seguretat per a la Nàutica d'Esbarjo - Estiu 2010. La prevenció és la millor resposta al repte de la seguretat marítima.
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