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El delegado del Gobierno  valora muy positivamente la inversión de 38 M€ por parte del Ministerio del Interior en Castilla y León, que crearán 1.200 puestos de trabajo
· La inversión procede del Fondo de 3.000 millones aprobado por el Gobierno de España para la dinamización de la economía y el empleo, de los que 380 millones serán destinados a mejoras en cuarteles, comisarías y dependencias del Ministerio del Interior 
17 de diciembre de 2008. El delegado del  Gobierno en Castilla y León, Miguel Alejo, ha valorado muy positivamente la inversión de 38 millones de euros que se realizará por parte del Ministerio del Interior en la mejora de edificios públicos, como comisarías, cuarteles y centros penitenciarios de Castilla y León, procedentes del Fondo de 3.000 millones de euros aprobado por el Gobierno para la dinamización de la economía y el empleo.
De ese Fondo, 380 millones serán invertido por el Ministerio del Interior en toda España, según el plan presentado esta mañana en Madrid por el ministro Alfredo Pérez Rubalcaba.

El delegado del Gobierno en Castilla y León ha destacado el fuerte impulso a la creación de empleo que supondrá esta inyección económica y que es uno de los objetivos que persiguen las medidas aprobadas por el Gobierno, tanto a través de este fondo de Dinamización, dotado con 3.000 millones de euros, como a través del Fondo de Inversión Local, de 8.000 millones de euros.

La inversión en Castilla y León supondrá la creación de cerca de 1.200 nuevos puestos de trabajo y, además, un importante impulso a la modernización y rehabilitación de las instalaciones.
Supone atender, además, la demanda de nuevas instalaciones, como la construcción de las comisarías de Parquesol, en Valladolid, y Miranda de Ebro en Burgos, o los cuarteles de Vitigudino, en Salamanca, y Oña en Burgos.

En Castilla y León, que es la tercera Comunidad según los fondos recibidos, tras Andalucía y Galicia, se realizarán 38 proyectos, de los que 30 se refieren a actuaciones en cuarteles de la Guardia Civil, dos a comisarías del CNP y seis a centros  penitenciarios.

El desglose de los proyectos en Castilla y León es el siguiente:
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