Discurso

Delegado del Gobierno en la Comunitat Valenciana

Toma de posesión nuevos mandos policiales

Martes, 13 de enero de 2009 

Autoridades,

Amigos y amigas

Buenos días, 

Quiero en primer lugar dar la bienvenida a los nuevos mandos policiales de la provincia de Valencia que toman posesión hoy de sus cargos.

Al comisario José Antonio Navarro Durá, Jefe de UCOT de la Jefatura Superior de Valencia.

Al comisario Miguel González Defez, Comisario Provincial de Valencia.

Al comisario Alfredo Garrido López, Jefe de la Brigada Provincial de Policía Judicial. 

Al Comisario Rufino Malagón Ariza, Jefe de la Brigada Provincial de Policía Científica.

Al Comisario Francisco Alonso Boafé, Jefe de la Comisaría Local de Alcira.

Y al Comisario Juan Aguilar Cepedello, Jefe de la Comisaría Local de Xirivella.

Quiero felicitarles por el nombramiento y aprovechar este acto para destacar la importancia que para el conjunto de la sociedad tiene el trabajo de los agentes que forman parte del Cuerpo Nacional de Policía y de la Guardia Civil.

El Cuerpo Nacional de Policía es uno de los instrumentos con que contamos para garantizar a los ciudadanos el pleno ejercicio de los derechos y las libertades que la Constitución les reconoce.

Gracias a vuestro esfuerzo, los principios y valores democráticos sobre los que se cimienta nuestro Estado están a salvo.

Los brillantes resultados obtenidos en los distintos cometidos que realizáis son la mejor demostración.

Estos resultados hacen que cerremos el año 2008 con un descenso del total de infracciones en el ámbito del Cuerpo Nacional de Policía de un 11,79 % respecto del año 2007 y de un 9,38 % de descenso en los delitos cometidos en nuestra Comunitat.

Asimismo cerramos el año 2008 con un significativo incremento de la eficacia policial del 8,6 % respecto al año 2007.

Estos datos son de la máxima importancia. Y ello, no solo desde el punto de vista de la vida cotidiana de los ciudadanos, que tiene ocasión, cada día, de vivir en condiciones de normalidad el ejercicio de sus derechos y libertades.

Sino también, desde un punto de vista económico, lo que adquiere relevancia en momentos de dificultades como las que estamos atravesando.

En una comunidad cua activitat principal es el turisme y que Recife cada mes la visita de cientos de miles de ciudadanos de fuera, esta actividad y la llegada de estas personas se fundamenta en la confianza y en la conciencia plena por parte de los mismos de que en nuestra Comunitat disfrutan de las razonables condiciones de seguridad personal que con vuestro esfuerzo proporcionáis.
Por ello, entre otras razones, vuestra actividad y esos resultados son tan importantes.

El Gobierno, como los ciudadanos, somos conscientes de que cuando se trata de la seguridad de los ciudadanos y ciudadanas no se puede escatimar medios. 

Por ello este Gobierno se ha comprometido desde el principio de su legislatura a potenciar las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, y ha situado entre sus prioridades dotar a las mismas con los recursos suficientes para luchar de la manera más eficaz contra las cada vez más variadas formas de delincuencia.
Desde el año 2004 son ya cerca de 1.200 los nuevos efectivos de Policía Nacional que se han incorporado a nuestra Comunitat. Esta es una prueba más del compromiso del Gobierno de España con la seguridad de todos los ciudadanos que conviven en nuestra Comunitat. 

Pero también, un país moderno y avanzado debe contar con una policía también moderna y que cuente con la formación y los medios necesarios para desarrollar satisfactoriamente su labor y hacerlos además  con la mayor seguridad posible.

Por eso en el Plan para el Estímulo de la Economía y el Empleo recientemente aprobado por el Gobierno de España, se han destinado a la Comunitat Valenciana 24 millones de euros adicionales para infraestructuras de seguridad.

Los resultados del trabajo de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del estado muestran que estamos por el buen camino:

Pero estar en el buen camino lejos de servir de excusa para la relajación, debe ser un estímulo para seguir trabajando en esta dirección.

Por parte del Gobierno, os aseguro que no va a faltar ni la motivación, ni las ganas de seguir trabajando para acabar con quienes desprecian los derechos y libertades de los demás.

Como también os puedo asegurar que el Cuerpo Nacional de Policía siempre encontrará el apoyo del Gobierno.
Estoy convencido de que vamos a conseguir los objetivos propuestos.

Porque contamos con el mejor de los recursos: la preparación, profesionalidad y capacidad de los hombres y mujeres que formáis parte de este cuerpo.

Y asimismo, estoy convencido de que vuestro nombramiento y la toma de posesión efectiva de vuestros cargos va a redundar, sin lugar a dudas, en una más eficaz labor del Cuerpo Nacional de Policía, basada, no solo, en el esfuerzo cotidiano de los miles de hombres y mujeres que trabajáis en esta Comunidad, sino también en la existencia de fuertes y compenetrados equipos, directivos que coordinan la labor de aquellos.

Por último, permitidme que nuevamente os dé la más cálida bienvenida en nombre de todos los ciudadanos de la Comunidad Valenciana.  

Muchas gracias

