DISCURSO

ACTO DE INCORPORACIÓN DE NUEVOS GUARDIAS CIVILES
FEBRERO 2009
DELEGADO DEL GOBIERNO
EN LA COMUNITAT VALENCIANA
Excelentísimas autoridades,

Miembros de la Guardia Civil,

Señoras y señores,

Quiero, en primer lugar, dar la bienvenida a los 258 guardias civiles que se incorporan a nuestra Comunitat.

Una Comunitat hospitalaria donde vais a sentiros como en vuestra propia casa.

Con un gran pasado, y un esperanzador futuro.

Una Comunitat rica en tradiciones, con historia y con un bien tan preciado y valorado por todos como el de ser una comunidad bilingüe, factor que nos une y nos engrandece como pueblo.

Venís a una Comunitat que recibe con satisfacción vuestra incorporación. Que reconoce y valora el trabajo que realizáis. Porque sabe que con vuestra llegada se refuerza aún más la seguridad y por ello la tranquilidad y el bienestar de todos.

Porque la seguridad no es solo un derecho fundamental, sino que es un supuesto previo e irrenunciable para el ejercicio de otros derechos y libertades esenciales. Por eso estáis vosotros aquí. Para garantizar mayor seguridad y mayor bienestar a toda la sociedad.

Trabajáis para garantizar el libre ejercicio de los derechos y libertades de los ciudadanos y ciudadanas.

Trabajáis para el bien más preciado de una sociedad democrática.

Y desde aquí os quiero dar mi más sincera enhorabuena por el compromiso que habéis adquirido con vuestro país y con el conjunto de ciudadanos y ciudadanas de España.

Y en ese compromiso contáis con todo el apoyo del Gobierno de España, de las instituciones y de todos los ciudadanos y ciudadanas de nuestra Comunitat.

El Gobierno no ha escatimado esfuerzos para que la sociedad valenciana esté y se sienta más segura.

Y nuestros esfuerzos se han centrado, básicamente, en tres áreas fundamentales:

En incrementar de manera sustancial las plantillas de Guardia Civil y Policía Nacional hasta cubrir prácticamente el catálogo de puestos que necesita la Comunitat.

En aumentar y mejorar significativamente los medios técnicos y las instalaciones que necesitan nuestras Fuerzas y Cuerpos de Seguridad

En potenciar las acciones de desmantelamiento de delincuencia organizada y en la prevención y consiguiente disminución de los delitos que más alarma social generan.

Y los resultados están a la vista de todos y así lo valora la ciudadanía valenciana.

El incremento de efectivos se acerca ya a los 4.000 desde el año 2004 y contamos con cerca de 13.000 agentes velando por la seguridad de todos en nuestra Comunitat.

Cifras que nunca antes se habían alcanzado.
Desde 2004 son ya 31 los puestos principales de Guardia Civil que se han creado. Ello ha supuesto el aumento sustancial de Guardias Civiles en estas zonas y en un considerable incremento de medios técnicos.

Pero además estamos realizando una importantísima inversión en renovación y nueva construcción de cuarteles. 
Baste recordar aquí que solo con el plan de estímulo a la economía española se van a invertir dentro de este mismo año más de 24 millones de euros en nuestra Comunitat, para la rehabilitación, adecuación o construcción de cuarteles de la Guardia Civil, comisarías del Cuerpo Nacional de Policía, Instalaciones de Instituciones Penitenciarias y otras infraestructuras del Ministerio del Interior.

Cuarteles como el de Moncada en la provincia de Valencia, o los de Morella u Oropesa en Castellón verán la luz este año.
Y todo ello ha dado como fruto el continuado descenso de los principales indicadores de criminalidad en nuestra Comunitat.

El descenso del conjunto de infracciones en nuestra Comunitat ha sido superior al 6 % en 2008 respecto a 2007. Los delitos han descendido un 2,4 % y las faltas un 9,7 %.

El número de detenidos por pertenencia a bandas organizadas prácticamente ha sido de un 50 % superior al registrado en el año 2007.

Y la eficacia policial se sitúa en 2008 como la mayor registrada en esta década. Baste recordar que el número de detenidos se ha situado en 2008 en un incremento superior al 15 %.

Así pues, por parte del Gobierno de España, os aseguro que no va a faltar ni la motivación, ni el afán por seguir trabajando para acabar con quienes desprecian los derechos y libertades de los demás.

Y vosotros, Guardias Civiles que hoy os incorporáis a nuestra Comunitat sois parte fundamental de este objetivo.

Desde aquí, y estoy completamente seguro que puedo hablar en nombre de todas las instituciones, mi reconocimiento, y apoyo a todos vosotros y a la institución que representáis.

El reconocimiento a un trabajo complicado y arriesgado, en cuyo desempeño contáis con el apoyo de vuestros familiares pero también de toda la sociedad valenciana. No estáis solos.

Un reconocimiento, en definitiva, a vuestra vocación de servicio, vuestra profesionalidad y vuestra entrega.

Trabajad con dedicación, con vocación de servicio y como se dice en la circular que sirvió de base para la redacción de la primitiva cartilla del Guardia Civil: “La principal fuerza del Cuerpo ha de consistir en la buena conducta de los individuos que lo componen. Los principios generales que deben guiarlo son la disciplina y la severa ejecución de las leyes”. 
No quisiera acabar sin daros nuevamente la más cálida bienvenida en nombre de todos los ciudadanos y ciudadanas de la Comunitat Valenciana.
Y desearos los mayores y mejores éxitos en vuestra carrera profesional: tanto en la lucha contra la delincuencia como en la consecución de vuestras metas profesionales.

Muchas gracias.
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