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CARACTERÍSTICAS DE ELEMENTOS ORNAMENTALES Y FUNCIONALES DEL ENLACE V-21/RONDA NORTE
MEDIDAS DE SEGURIDAD DEL TÚNEL

El túnel  está dotado de los más modernos sistemas de seguridad cumpliendo las nuevas normativas europeas que el Gobierno adaptó a nivel estatal el 26 de mayo de 2006  a través del  RD 635/200  sobre requisitos mínimos de seguridad en los túneles de carreteras del Estado.

Esa normativa obligó a realizar modificaciones de proyecto y presupuestarias que ahora, una vez ejecutadas,  convierten el túnel  principal del enlace V-21 con Ronda Norte en el más moderno de la ciudad. Ningún túnel de Valencia iguala sus condiciones de seguridad

Dispone, entre otros, de un grupo electrógeno para proporcionar energía en caso de que se produzca un apagón o fallo del sistema convencional. Pero, además, distintos sistemas de alimentación ininterrumpida (SAI) suministran la energía provisional durante los minutos que tarda el grupo electrógeno en ponerse en marcha.

También dispone de cámaras  capaces de detectar si se ha producido un incidente en el túnel y que, sin intervención humana, pueden activar el cierre del acceso al túnel a nuevos vehículos, así como el desvío hacia vías exteriores. También las cámaras son capaces de enviar una señal de alarma al detectar, por ejemplo, una explosión o a un vehículo que se detenga en el túnel.

El  paso inferior (túnel), construido por debajo del nivel freático, ha sido ejecutado de tal forma, que no necesita del continuo bombeo del agua freática para aliviar la presión que ejerce sobre la losa inferior. En estas circunstancias estaba el antiguo paso inferior demolido,  conocido como la “U de enlace”. De la forma actual se consigue ahorro de energía y fundamentalmente la conservación de los acuíferos. 

CUMPLIMENTACIÓN DE REAL DECRETO 635/2006 DE SEGURIDAD EN TÚNELES.

Este Real Decreto publicado a mediados del año 2006 obliga a los túneles de la Red de Carreteras del Estado de dotarlos de las medidas de seguridad más exigentes, y más si cabe cuando el túnel es urbano, tiene calzadas separadas y más de un carril por sentido e intensidad superior a los 2000 vehículos día, como es el caso.

 El contenido de las medidas de seguridad es:

· Salidas de Emergencia

· Circuito Cerrado TV.

· Sistema de Alimentación Ininterrumpida SAI

· Detección de monóxido de carbono y Opacímetros

· Detección de Incendios

· Detección Automática de Incidentes

· Señalización Variable

· Señalización Salidas y Equipamiento Emergencia

· Red de Hidrantes

· Centro Técnico

Es importante destacar, dentro de las Salidas de Emergencia, que estas coinciden con dos escaleras que comunican la superficie con la pasarela longitudinal y deben protegerse con un cerramiento. Se ha optado por un cerramiento de vidrio transparente resistente al fuego durante 30 minutos, para que en condiciones normales de uso no se produzcan puntos muertos para la visión que en determinadas horas del día pudiesen provocar inseguridad al viandante. 

LAS FUENTES
Las fuentes  construidas son tres: una circular de 28 metros de diámetro en la glorieta secundaria (Conexión de Tránsitos, Primado Reig, Clariano), otra rectangular de 30 m. de largo por 8 de ancho en el espacio central visitable entre las rotondas, y la que ocupa el centro de la gran rotonda con 100 metros de diámetro que es una sucesión de azudes que acaba en una cascada por la que cae el agua al nivel inferior del túnel.
La potencia necesaria para las bombas y alumbrado de la fuente circular es de 50.237 vatios y el caudal que se bombea por las tres bombas es de 15.000 litros/minuto.

En el centro y nivel superior se dispone de una tobera tipo Géiser que lanzará un chorro de agua de 10 metros de altura y que al estar a 2 m. sobre rasante su cota se sitúa a 12 metros de altura. En el nivel intermedio se instalan 12 toberas tipo abeto (forma que adquiere el agua impulsada) que eleva el agua a 7 m. de altura (8,5m. sobre rasante) y en el anillo que forma el nivel mas bajo 24 toberas tipo lanza dirigidas hacia el interior, que mediante un sistema de anemómetro, se desconectaran para evitar que el viento moje los alrededores de la fuente. 

La fuente rectangular tiene una potencia instalada 39.737 vatios, bombea 7.500 litros por minuto mediante dos bombas que impulsan el agua a través de 60 toberas que forman un muro de agua continuo de 3 metros de altura a lo largo de la longitud de la fuente, pudiendo acceder el público hasta el borde mismo.

El estanque central mueve un caudal de 40.000 litros por minuto recirculado por tres bombas de 30.000 vatios cada una de potencia. Como datos comparativos, la fuente del Palacio de Congresos recircula 33.000 litros por minuto y la de la Dama Ibérica unos 25.000 litros. El volumen de agua embalsada en el estanque y que se recircula alcanza los 3.140 m3., más de 3 millones de litros.

El conjunto ornamental  moverá unos caudales de agua mayor que el conjunto de las dos mayores fuentes de Valencia, pero con dos grandes diferencias, el total del agua que se recircula en las tres fuentes se capta del nivel freático en un volumen muy inferior al que el antiguo paso inferior “U”  de enlace construido por el Ayuntamiento tiraba al mar, ya que solo se vaciaran una sola vez al año por prescripción sanitaria para evitar la legionela ya que van a ser las primeras dotadas de sistemas de depuración, cloración y descalcificación.

Si a estas fuentes les unimos las construidas en la Ronda Sur y la ubicada sobre el paso inferior de Primado Reig, Peset Alexandre, el Ministerio de Fomento ha dotado a la ciudad de Valencia de la mayor parte de sus fuentes ornamentales con cargo al Convenio firmado en el año 1991, donde se inscriben las presentes obras.

LA TORRE MIRAMAR
En uno de los sectores del estanque central que tiene partes visitables se eleva la Torre Miramar, elemento arquitectónico de 45 metros de altura desde cimientos que dispone de una plataforma de 13,5 m. por 3,80 metros de superficie situada a 32,5 metros sobre la rasante viaria, equivalente a una planta 10 de las edificaciones circundantes, a donde se accede mediante un ascensor panorámico.

En el proyecto inicial esta plataforma se había diseñado al aire, circundada por tan sólo una barandilla de cuatro travesaños horizontales. Esta solución no reunía la seguridad necesaria y es una de las modificaciones realizadas junto a la adaptación a la normativa de túneles. Se ha añadido por tanto la supresión de barreras arquitectónicas para permitir el acceso más cómodo a personas con discapacidad hasta la torre Miramar y el cubrimiento-acristalamiento de la torre  por seguridad.

LAS PASARELAS
A lo largo de la margen izquierda del paso inferior -saliendo de Valencia con acceso mediante escaleras desde la zona entre rotondas donde se encuentra la fuente rectangular por un lado y a la salida del túnel con acceso mediante rampa- discurre una pasarela situada en planta en el sobre ancho de los respiraderos naturales y en alzado por encima de estanque inferior que recoge el agua que cae por la cascada y por la que, también  mediante escaleras, se puede acceder a las zonas visitables del interior de estanque.

El piso de la pasarela se proyectó con un enrejado metálico tipo tramex y de apenas un metro de ancho. Esta solución inviable para el bastón de un invidente o para los tacones de ciertos zapatos, incomodaba para circular sobre ella y su anchura, que  no permitía el cruce de dos sillas de ruedas, suponía una clara barrera arquitectónica. Incrementar su ancho para facilitar la posibilidad del cruce, y cambiar el piso por losas de cristal de 36 mm. de espesor y 1,2 x 1,2 metros de superficie donde,  si no fuese por las travesaños visibles situados cada 1,2 metros para apoyo de las grandes baldosas de vidrio, podría pensarse que caminamos sobre las aguas, ya que también se han cambiado las barandillas metálicas por laterales de cristal y pasamanos de acero inoxidable..

REUTILIZACIÓN Y RECICLADO DE MATERIALES
La ejecución de la obra es altamente respetuosa con el Medio Ambiente, no sólo por los sistemas de ahorro energético y por disminuir el consumo de nuestros acuíferos sino también por no haber generado residuos inertes.
Los productos de la excavación del túnel se han destinado (los no adecuados para la construcción de capas de firme, o relleno de aceras o de zonas verdes)  a los nuevos muelles del puerto de Valencia.

El hormigón resultante de  la demolición del paso superior, una vez triturado, se ha utilizado  al encachado colocado por debajo de la losa inferior del túnel. El acero del paso inferior, una vez separado del hormigón, se retiró para su reciclado.

El vertido de agua freática se elimina  para reducir la subpresión sobre la losa inferior del antiguo paso inferior. El riego de las plantaciones y el llenado anual de las fuentes se realiza con agua freática. De esta forma, no consume de la red municipal.
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