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DATOS NUEVA OFICINA DE EXTRANJERÍA

Ubicación: Calle Motilla del Palancar, 23, esquina C/Diputada Clara Campoamor.  46019 de Valencia. Este nuevo emplazamiento cuenta con una buena conexión a través del transporte público, tanto en autobús (líneas 11,12, 89 y 90), como en metro y tranvía (Línea 3- parada Benimaclet y la línea 6 del tranvía, paradas Alfauir y Orriols)

Superficie: 1082 m2

Empleados públicos: 66

Expedientes anuales a tramitar: 49.000 repartidos en:


Exptes. Iniciales de trabajo y residencia


  
  De residencia por arraigo



  De reagrupación familiar de ciudadanos comunitarios



  De expulsión



  De asilo

Inversión: 3.411.348 € . Es la inversión más importante que se ha hecho desde esta Delegación en 30 años y va destinada a un servicio público.

Innovaciones en la tramitación de expedientes:
· Expediente electrónico. Todos los puestos de atención al público están dotados de scanner de última generación para la recepción y gestión de la documentación aportada por los ciudadanos extranjeros. Ello supone una mejora en la gestión, ahorro de espacio para archivo y compromiso con el medio ambiente.

· Gracias al nuevo sistema de archivo,  se triplica el espacio disponible de atención al ciudadano. La oficina pasa de ocupar 800 m2 en la oficina situada en la Calle Los Maestres, 2 a ocupar 1.082 en la Calle Motilla del Palancar, 23
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