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Ilmo. Sr. Conseller de Gobernación.
Alcaldes, síndics.
Amigos y amigas, buenos días. 

Mis primeras palabras, lógicamente, han de ser para dar la bienvenida a quienes acabáis de incorporaros a prestar servicio, como Guardias Civiles, a esta nuestra Comunitat Valenciana.

Es esta una comunidad compleja, con una historia milenaria y con una clara vocación de futuro; con una importante actividad económica que le ha permitido pasar  rápidamente desde una economía predominantemente agraria, a otra en la que es fuertemente mayoritario el sector servicios: con un crecimiento económico en las últimas décadas muy por encima de los parámetros europeos, y que ha servido de fundamento y de incentivo a un importante crecimiento de población, en buena parte, de origen foráneo.

Y una comunidad que tiene la oportunidad y la responsabilidad de ser referencia importante de España en el extranjero en la medida en que somos lugar de destino escogido por millones de turistas y también porque en el ámbito de nuestra comunidad se desarrollan acontecimientos diversos que son objeto de la atención internacional.

Una comunidad con estas características es plenamente consciente de la importancia crucial que, en el desarrollo de su vida cotidiana y en concreto de su actividad económica y, especialmente, la turística, tiene el valor de la seguridad, equivalente a libertad, pacífico ejercicio de los derechos individuales y normalidad en el desarrollo de las actividades económicas.

Y por eso, esta comunidad celebra vuestra incorporación a prestar servicios aquí para reforzar la libertad y seguridad de todos los que aquí habitamos.

Sabe además la Comunitat Valenciana que vuestra incorporación viene avalada y precedida de una importante formación, no solo teórica, como ocurre en el caso de la mayoría de los funcionarios, sino que, además, acreditáis una importante experiencia profesional previa.
En efecto, las diversas convocatorias de ofertas de empleo público para el Cuerpo de la Guardia Civil, reservan un número importante de plazas (en el caso concreto de la de 2009, 1.142 plazas, es decir, la mitad más una del total de 2.283 convocadas) para personal militar profesional que lleve como mínimo 5 años de servicio. Por tanto, la mayoría de vosotros acreditáis ya ese importante patrimonio de prestación efectiva de servicios durante más de 5 años en el ámbito de nuestras fuerzas armadas. 
Otro número importante de plazas (por referirme nuevamente a la convocatoria de este año 2009, 200 del total de 2.283 convocadas) se reservan a alumnos procedentes del Colegio de Guardias Jóvenes que han superado 2 cursos de formación específica para poder incorporarse en su día a la Guardia Civil.

Y las restantes plazas, más aquellas que pudieran quedar vacantes de las dos vías anteriores, se destinan a provisión libre  entre todos los ciudadanos.

Pues bien, todos los que por esas distintas vías pretenden acceder a la Guardia Civil, tienen que someterse a un duro proceso de selección que pasa, en primer lugar, por superar una fase de oposición, en el que deben acreditar conocimientos de carácter cultural, con inclusión, entre otros extremos, de lengua extranjera, así como posteriormente pruebas de reconocimiento médico, aptitud física y pruebas psicotécnicas.

Quienes superan las referidas pruebas acceden a la academia de la Guardia Civil sita en Baeza, o bien al centro de Valdemoro, donde desarrollan un programa formativo cuya duración oscila entre los 5 y los 9 meses.
Con ese importante bagaje, se inicia la última fase consistente en un año de prestación de servicios como guardia civil eventual, periodo en el que se prestan exactamente los mismos servicios que cualquier otro Guardia Civil, si bien sometidos todavía a un proceso de evaluación controlado directamente en la medida en que dicha prestación de servicios se hace siempre junto a un compañero profesional. Y es al término de dicho periodo cuando se consolida el empleo y se adquiere la condición plena de Guardia Civil.
Vosotros os incorporáis ahora a la Comunitat Valenciana con ese importante bagaje, tanto en el terreno teórico como, sobre todo, práctico por vuestra anterior permanencia en las Fuerzas Armadas, en el colegio de Guardia Jóvenes o, en todo caso, en la Academia de Baeza o en el Centro de Valdemoro.

Y la sociedad valenciana tiene plena confianza en vosotros y espera que acreditéis en vuestro quehacer diario esos conocimientos teóricos y esas experiencias prácticas que habéis acumulado en vuestro amplio periodo formativo.
La sociedad valenciana confía en que vosotros demostraréis, a partir de hoy, la misma competencia profesional que cualquier otro funcionario de las Administraciones Públicas, sometidos, al igual que vosotros, a exigentes pruebas teóricas y a rigurosos períodos de formación práctica tales como los médicos, jueces, entre otros cualificados funcionarios.

Y esa confianza de la sociedad valenciana, tenéis la ocasión de corresponderla ya mismo, haciendo frente a exigencias tan perentorias y tan peligrosas como, por ejemplo, los incendios forestales que estos días afectan a zonas muy queridas de nuestra comunidad, poniendo en peligro la normalidad ciudadana así como bienes de muy importante valor.

Es momento de hacer un reconocimiento público y expreso a todos aquellos funcionarios públicos y trabajadores de brigadas, así como a voluntarios y ciudadanos en general que, bajo la dirección de la Administración competente, afrontan con valentía, profesionalidad y, en ocasiones,  muy grave riesgo para su vida como hemos tenido ocasión lamentablemente de comprobar estos días, la plaga de los incendios forestales.

Y  entre ese conjunto de profesionales, vosotros y vuestros equipos especializados como el Seprona ocupáis un lugar destacado.

Sed, pues, bienvenidos a nuestra Comunitat y sabed que la misma espera mucho de vosotros pues tiene plena confianza en vuestra capacidad, en vuestro esfuerzo y sobre todo, en los valores de honestidad, sacrificio y respeto a la ley que caracterizan a la Guardia Civil.

Y sabed también que el Gobierno de España estará siempre a vuestro lado en el desempeño de esas funciones, procurando que las mismas se ejecuten en las mejores condiciones.
Es precisamente por ello que, con el objetivo de dotar a esta comunidad de los efectivos humanos adecuados,  esta incorporación vuestra de hoy se suma a la que tuvo lugar el pasado mes de febrero, y que nos permite, a día de hoy, contar en el ámbito de la Comunitat Valenciana con un número de agentes de la Guardia Civil superior a los 8.000 efectivos, cifra histórica jamás alcanzada.

Y que asimismo vuestra incorporación se produce a unos acuartelamientos que están siendo objeto de un proceso acelerado de renovación que permita que dichas instalaciones físicas estén a la altura de las exigencias técnicas de la actual lucha contra la delincuencia y que, al mismo tiempo, garanticen unas condiciones dignas a unos funcionarios como vosotros que entregáis lo mejor que tenéis a la defensa de la libertad y seguridad de todos.

En los últimos meses hemos culminado la rehabilitación de un número significativo de acuartelamientos como los de Sax, Benidorm o Vilafamés y hemos iniciado la renovación de otros como la Comandacia de Patraix, Sinarcas, Bocairent, Moraira y Tavernes, o bien hemos puesto la primera piedra de la construcción de nuevos cuarteles como en los casos de Morella, Oropesa y Moncada entre otros.
Termino estas palabras de bienvenida, reiterándoos la convicción de que, con el respaldo que os proporciona el Gobierno de España y con vuestra competencia, profesionalidad y los valores que profesáis, la sociedad valenciana puede, legítimamente estar confiada en que este acto de hoy y vuestra incorporación al servicio de la misma va a redundar de forma muy positiva en unos mayores niveles de libertad y de seguridad para todos. Y en nombre de la misma os reitero la bienvenida y nuestro agradecimiento.

Muchas gracias.
