DISCURSO
DELEGADO DEL GOBIERNO EN 
LA COMUNITAT VALENCIANA
INCORPORACIÓN DE EFECTIVOS

CUERPO NACIONAL DE POLICIA

Viernes, 3 de julio 2009 

Ilmo. Sr. Conseller de Gobernación

Alcaldes, síndics, 

Amigos y amigas, buenos días 

Quiero en primer lugar dar la bienvenida a los 392 agentes del Cuerpo Nacional de Policía que hoy se incorporan a prestar servicio en nuestra Comunitat y en especial a los 207 que lo hacéis aquí, en esta provincia de Valencia.
Vuestra presencia aquí responde, por una parte, a la voluntad del gobierno, que ha creado las plazas que hoy ocupáis, y de otra a vuestra propia voluntad, por haber solicitado la incorporación en nuestra Comunitat Valenciana.
Respecto a la voluntad del Gobierno de España, puedo decir que los hechos avalan su compromiso con la seguridad de esta tierra.

No tengo más que referirme a las sucesivas y masivas incorporaciones de efectivos, tanto del Cuerpo Nacional de Policía como de la Guardia Civil, que de manera sistemática se han producido desde el año 2004.

En estos años hemos asistido a reiterados actos de incorporación de efectivos que han supuesto incrementar en más de un 50 % la presencia de Guardias civiles y policías en la Comunitat.
Pero el esfuerzo del Gobierno no se ha dirigido únicamente al incremento de efectivos. También se trabaja con determinación para mejorar las instalaciones. 

Y nuestra satisfacción por este esfuerzo no se queda tampoco en palabras, se traduce también en hechos.

Estamos a punto de inaugurar la nueva comisaría provincial de Alicante. Ya han comenzado las obras para la nueva Comisaría provincial de Castellón, entre otras, como ocurre igualmente con la cercana de Paterna.

Y sin hacer referencia a la sucesión de rehabilitaciones y construcción de nuevos cuarteles de la Guardia Civil.
Pero el esfuerzo no se queda en el número de efectivos y la mejora de las instalaciones.

También se dedica una atención preferente a la formación y especialización de nuestras Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, para facilitarles su promoción, para estimular el desarrollo de su carrera profesional, y en definitiva para ofrecer un servicio profesional de calidad a la ciudadanía.

Los hechos confirman este compromiso del Gobierno por el refuerzo de la seguridad en nuestra Comunitat. Se ha realizado un esfuerzo sin precedentes y con él se ha conseguido una situación también inédita en nuestra tierra. 
Hoy tenemos más efectivos que nunca.

Hoy las tasas de criminalidad son las más bajas de toda la década.
En el pasado año 2008, el descenso del conjunto de infracciones en nuestra Comunitat ha sido superior al 6 % en 2008 respecto a 2007.
En los primeros meses del 2009 seguimos con la tendencia de reducción de delitos cifrándose en más de 3 % el descenso de los mismos.
Por ello, hoy la ciudadanía se sabe y siente más segura que hace unos años.

Hoy, la Comunitat Valenciana es una comunidad preparada policialmente: con más efectivos y más medios.

Y esta realidad tiene una extraordinaria importancia desde el punto de vista de la libertad y seguridad personal de cada valenciana y valenciano: todos ellos tienen más tranquilidad y más seguridad gracias a ese esfuerzo policial.

Pero no solo tiene importancia esta realidad, desde el punto de vista individual de cada persona.

También lo tiene, y de una forma especial en un momento de serias dificultades, desde el punto de vista económico, atendiendo a la principal actividad generadora de riqueza en nuestra Comunitat.
Hoy la Comunitat es un destino seguro para los millones de turistas, nacionales y extranjeros, que nos visitan. Y ello es pieza básica de los resultados del principal sector de nuestra economía.

Y ante esta incuestionable realidad, no sería serio ni responsable decir que la Comunitat no es segura. No sería serio porque la evidencia desmiente cualquier alarmismo irreal y cualquier especulación sin fundamento que se pretenda hacer.

Y no sería responsable por el evidente perjuicio económico que entrañaría para sectores estratégicos como el turístico.
La seguridad es un bien para todos, cuya defensa nos corresponde a todos y de cuyos resultados nos beneficiamos todos.

Por ello, termino mis palabras, agradeciéndoos, en primer lugar, vuestra decisión de formar parte de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

Y en mayor medida vuestra voluntad de venir a nuestra Comunitat, con la confianza que vuestro interés y vuestro trabajo redundarán en una mejora de la seguridad de todos y en beneficio de la libertad y el bienestar de todos los valencianos y valencianas.
Vuestro trabajo, como el de todos vuestros compañeros, va a redundar en una mejora aún mayor de los indicadores de seguridad ciudadana.

Quiero transmitiros que el Gobierno de España está con vosotros, que trabajamos con tesón por mejorar la seguridad en nuestra Comunitat y que lo hacemos contando con vuestro esfuerzo y vuestro sacrificio, al que sin duda, reconocemos un inmenso valor.

A la vez que os reitero la bienvenida a esta Comunitat os deseo mucha suerte en vuestra carrera y os agradezco en nombre de vuestro esfuerzo.
