INTERVENCIÓN
DELEGADO DEL GOBIERNO 
EN LA COMUNITAT VALENCIANA
PRESENTACIÓN DEL PAQUETE DE MEDIDAS 

DE IMPULSO A LA EXPORTACIÓN 

INCLUIDAS EN EL PLAN E
Jueves, 15 de octubre de 2009
Sr. Presidente de CIERVAL

Sras. y sres. ponentes
Sras. y sres.
Quiero agradecerles, en primer lugar, a los organizadores la invitación que me han cursado para participar en la inauguración de este encuentro.

Recogiendo las palabras del  presidente de CIERVAL, creo que una de las características de esta crisis que atravesamos es que posiblemente en el caso de nuestro país haya tenido un efecto más tardío que en los países más fuertes económicamente y eso tenga su correlato en que la  recuperación sea posterior a la que de esos países. Eso significa que el comercio exterior y la posibilidad de conectar con esos países, algunos de los cuales ya según las estadísticas del segundo trimestre de este año han experimentado crecimientos positivos del PIB, caso de Francia y Alemania, puede tener especial trascendencia e importancia en el inicio de la  recuperación de nuestro país. Aquellas empresas españolas que sean capaces de  conectar más rápidamente y fácilmente con esa recuperación de determinados países, sin lugar a dudas, tendrán mas capacidad para pasar rápidamente este bache, profundo, pero que finalmente todos terminaremos superando.
Quiero además felicitarles a todos ustedes. Creo que como representación de empresas y entidades profesionales es un esfuerzo para ustedes venir aquí para conocer iniciativas de la administración en un intento de facilitarles su tarea. Han de dedicar tiempo, en definitiva hacer un esfuerzo, pero son ustedes conscientes de que forma parte de la actividad profesional. Hoy no basta con estar encerrado en un despacho, es necesario seguir de cerca la evolución de los acontecimientos, actuaciones e inversiones de la administración, especialmente en momentos en los que la actividad privada ha sufrido una contracción importante y la iniciativa pública ha intentado compensar esa caída. Por este motivo reitero mi felicitación en reconocimiento a su esfuerzo que creo acredita la profesionalidad de las empresas valencianas.
  También deseo felicitar a la Confederación de Organizaciones Empresariales de la Comunidad Valenciana por el interés que siempre manifiesta y la buena disposición en la organización de actos como éste, en este caso en colaboración con el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.
Esta colaboración pone de manifiesto la voluntad por su parte de dar a facilitar los cauces para dar a conocer entre sus organizaciones y socios las medidas que se han puesto en marcha o se han proyectado por parte del gobierno de España, y cuyo buen conocimiento puede ser de gran utilidad a nuestras empresas.

Que las iniciativas empresariales tengan un buen conocimiento de las herramientas que el Gobierno de España pone a su disposición es fundamental para que éstas logren el mayor impacto posible y las empresas consigan el máximo nivel de apoyo que su Gobierno pueda ofrecerles.

El sector exterior español todavía cuenta con un enorme potencial de crecimiento. De hecho las exportaciones españolas todavía se concentran geográficamente en un área relativamente reducida. Casi tres cuartas partes de las exportaciones españolas tuvieron como destino en 2008 países europeos.

Y de los más de 3’8 millones de empresas existentes en España, sólo 40.000 exportan de manera regular, mientras que del total de exportaciones cerca del 25% lo realizan apenas 25 empresas.

Por otra parte, lo cierto es que en este sector español de la exportación, la Comunitat Valenciana es una de las Comunidades Autónomas con mayor actividad y sobre todo potencial exportador.

El Gobierno de España, a través del Ministerio de Industria, está decidido a impulsar la actividad comercial exterior mediante políticas que contribuyan a ampliar y diversificar la actividad exportadora.

Y prueba de ello es que entre las medidas del Plan E, un apartado específico se destina a  medidas en este sentido.

No quiero extenderme en la explicación de estas medidas puesto que a lo largo de la jornada de hoy diferentes ponentes darán cuenta de cada una de las líneas de ayudas e instrumentos de apoyo a las empresas para la exportación dentro del Plan E.

Pero sí quiero aprovechar para reiterar en este foro la disposición del Gobierno de España y por supuesto de la Delegación del Gobierno a la que represento para el diálogo, el encuentro, el intercambio de información y la recepción de propuestas. 

Permítanme de todos modos que destaque brevemente algunas de las medidas que forman parte del Plan E y otras que no lo son.

Desde abril de 2008, este Gobierno ha puesto en marcha más de 100 medidas para hacer frente a la crisis y preparar el país para poder recuperar el crecimiento económico y la creación de empleo no solo cuanto antes, sino de la mejor manera posible.

Es decir, una recuperación para un crecimiento sostenible, duradero, y respetuoso con el medio ambiente, con nuestros recursos y con las personas, con los trabajadores.

Entre otras muchas, se han adoptado medidas para facilitar las transacciones comerciales, para que el aplazamiento del pago de impuestos cueste menos a empresas y ciudadanos, para que las empresas continúen creciendo en innovación, para dar más garantías a los inversores en las emisiones avaladas por el estado, para favorecer el reflotamiento de las empresas en dificultades.
Todo ello para favorecer en definitiva la actividad, el crecimiento y la competitividad.

También se ha aprobado nuevas líneas ICO y se ha ampliado algunas existentes, se ha dotado con más de 260 millones de euros la convocatoria de ayudas para el fomento de la competitividad de los sectores estratégicos industriales. Solo en la Comunitat Valenciana se ha apoyado la solicitud de 33  empresas.
Más de 11.300 Pymes han pasado en los dos últimos años por el programa  “Aprendiendo a Exportar”, un programa dentro del cual el Ministerio de Industria ha garantizado el pago de la primera exportación de una Pyme hasta 100.000€.

Las medidas de carácter financiero comprenden la reforma del Convenio de Ajuste Recíproco de Intereses (CARI) para incentivar la concesión de crédito a la exportación, la flexibilización del seguro de crédito a la exportación por cuenta del Estado (gestionado por CESCE); un nuevo Plan África de Exportación de Infraestructuras dotado con 100 millones de euros; y varias iniciativas destinadas a las PYMES como una línea FAD-PYME de 40 millones de euros y la línea CESCE-PYME para facilitar un acceso de éstas a los seguros de crédito a la exportación a un coste más reducido. Estas PYMES serán también las principales beneficiarias del nuevo Plan de Apoyo a la Internacionalización dotado con 25 millones de euros.

Este paquete incluye asimismo otra serie de medidas de información, como la creación del Centro de Atención Unificado al Comercio Exterior (CAUCE) que asesorará a las empresas respecto a los instrumentos de promoción y apoyo a la internacionalización; la puesta en marcha del Centro de Asistencia al Inversor/Exportador (CAI) para las empresas con dificultades en sus licitaciones o inversiones en terceros países; el Plan LICITA que contribuirá a mejorar el aprovechamiento de las oportunidades de negocio que se generan por las Instituciones Financieras Multilaterales; y el Portal de Información sobre Barreras al Comercio que contribuirá a la difusión y eliminación de las mismas.

Por último, dentro de este paquete, y en relación con la necesidad de potenciar la formación de las empresas, en especial las PYMES, en materia de internacionalización, se pondrá en marcha el Plan de Formación para la Internacionalización de la PYME.
Todo ello, en su conjunto, ha significado un importante esfuerzo por parte del Gobierno de España, consciente por otra parte, del esfuerzo que también están realizando y han de realizar las empresas españolas.

Ahora lo importante es que, como decía el presidente de CIERVAL, sigamos trabajando en colaboración, que los cauces de comunicación sigan abiertos y en buena disposición como ha sido y es en estos momentos, y que a través de encuentros como éste, las empresas dispongan de toda la información y facilidades para acceder a los recursos y ayudas que el Gobierno, todos los gobiernos, ponen a su disposición porque es nuestra obligación y su derecho.
Muchas gracias,
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