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	INFORME: SEOPAN. INVERSIÓN PÚBLICA EN LA COMUNITAT. TERCER TRIMESTRE 2009

	FECHA EMISIÓN:
	Viernes, 30 Octubre 2009


INVERSIÓN EN OBRA PÚBLICA. ACUMULADO TERCER TRIMESTRE 2008

EL PORCENTAJE DE INVERSIÓN DEL GOBIERNO DE ESPAÑA DENTRO DEL TOTAL DE LA INVERSIÓN PÚBLICA EN LA COMUNITAT, ES SUPERIOR AL DEL RESTO DEL ESTADO.
En efecto, hasta el tercer trimestre de 2009, de cada 100 euros de inversión en obra pública en la Comunitat, 29,2 los aporta el Gobierno de España. Este dato es superior a la media de inversión del Gobierno de España en el conjunto de comunidades autónomas que se sitúa en 24,4 euros.
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En términos porcentuales, la Comunitat Valenciana se sitúa como la sexta en el ranking de mayor inversión del Gobierno de España, por detrás de Rioja, Castilla León, Galicia, Castilla la Mancha y Baleares.

En comunidades con mayor población como Madrid, Cataluña o Andalucía el porcentaje de inversión del Gobierno de España se sitúa por debajo de la media nacional (24,4 %).

En términos de inversión absoluta, la inversión del Gobierno de España en la Comunitat, con 554 millones de euros se sitúa igualmente en sexto lugar por detrás de Andalucía, Cataluña, Castilla León, Galicia y Madrid.
Por el contrario la inversión de la Generalitat está por debajo de la media que realizan los gobiernos autonómicos en sus respectivas comunidades. Mientras que en el conjunto de España, 32,4 de cada 100 euros de inversión pública los aporta el respectivo gobierno autonómico, en la Comunitat este dato baja hasta aportar solo 21,5 euros de cada 100. Solo se sitúa por detrás de la Comunitat Valenciana, las Islas Baleares cuyo peso es de 10,5 euros. El resto de gobiernos autonómicos supera el porcentaje de la Comunitat.
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