DISCURSO
SEIASA EN ELCHE
2ª JORNADAS TÉCNICAS SOBRE LA MODERNIZACIÓN DE LOS REGADIOS, SOSTENIBILIDAD Y MEDIO AMBIENTE
Delegado del Gobierno en la Comunitat Valenciana

Viernes, 30 de octubre de 2009
Amigos y amigas,
Buenos días, 

Quiero agradecer en primer lugar a la Cátedra SEIASA la invitación para clausurar estas segundas jornadas técnicas sobre la modernización de los regadíos, sostenibilidad y medio ambiente, porque son una oportunidad de comprobar como se están cumpliendo los compromisos adoptados en materia de AGUA, y en especial respecto a la tan necesaria modernización de regadíos en la Comunitat Valenciana.

Los proyectos de modernización de regadíos que desarrolla la SEIASA son uno de los motivos de mayor orgullo para el Gobierno español en lo que respecta a sus compromisos y responsabilidades en materia de AGUA.

El Gobierno ha apostado desde el inicio de la octava legislatura, en 2004, por establecer claros criterios acerca de la gestión de los recursos hídricos.

No hemos tenido duda alguna en que el ahorro y el aprovechamiento eficiente de agua tenían que ser prioridades, y a estas prioridades ha de ir unida, necesariamente, la modernización.
Son inversiones de cuantías verdaderamente importantes, que sin embargo para el ciudadano, en su quehacer diario, probablemente pasarán desapercibidas.

No se trata normalmente de actuaciones de especial vistosidad, no son grandes eventos culturales o de ocio, pero invertimos en ellos con convicción porque para nosotros son grandes eventos para cubrir las necesidades más elementales e importantes de los ciudadanos y de nuestros agricultores, la disponibilidad de agua por una parte y el suministro adecuado a su agricultura, que es al fin y al cabo nuestra fuente principal de alimentación. 
Como Delegado del Gobierno en la CV quiero trasladaros el compromiso del Gobierno de España con los regantes y agricultores valencianos

Un compromiso en resolver los problemas del agua en esta comunidad.

Porque este es un gobierno que con actuaciones como las que realiza la SEIASA y otros organismos como ACUAMED o la propia Confederación Hidrográfica del Júcar se esfuerza para solucionar los problemas de la comunidad valenciana.

Con inversiones reales para modernizar regadíos, se demuestra que el gobierno central se preocupa por resolver la escasez de agua en la comunidad valenciana con hechos, con inversión, con obras y con dinero.

Las inversiones del programa AGUA en 2009 han llegado a superar los 355 millones de euros. Lejos quedan ya los escasos 53 millones que se invertían hace solo unos pocos años, en concreto en 2003.

Hoy multiplicamos por 7 aquellas inversiones. Y los hechos ahí están. Hoy, la Comunitat dispone de más agua, todo el año, y para todos los usos.

Así pues, felicitar al Ministerio de Medio Ambiente, medio rural y medio marino y a la SEIASA por todos estos proyectos que van a posibilitar no solo la mejora y modernización de los regadíos sino también el ahorro de agua que supone junto con una reducción sensible de los costes de riego.
Y a todos ustedes desearles que estas jornadas hayan sido especialmente fructíferas.

Muchas gracias
