INTERVENCIÓN
ACTO DE INCORPORACIÓN DE NUEVOS POLICIAS NACIONALES
NOVIEMBRE 2009
DELEGADO DEL GOBIERNO
EN LA COMUNITAT VALENCIANA
Excelentísimas autoridades,

Miembros del Cuerpo Nacional de Policía,

Señoras y señores,

En primer lugar, quiero dar la bienvenida a nuestra tierra a los 225 policías nacionales que se incorporan al conjunto de la Comunitat y, en concreto, a vosotros, los 131 que aquí os encontráis y que venís destinados a la provincia de Valencia.
Una provincia que es el centro de la Comunitat Valenciana, elemento de unión de las otras dos provincias integrantes de la misma y que comparte con ellas el proyecto común plasmado en nuestro Estatuto de Autonomía en el marco común de nuestra querida España.

Una provincia que comparte, en estos momentos, con las demás las dificultades de una intensa crisis internacional que, como secuela más preocupante, nos deja un elevado nivel de desempleo, que se puede prolongar incluso tras iniciar la senda de la recuperación, que ya se vislumbra en el horizonte.

Las dificultades, derivadas de esta crisis, habían servido para que algunos lanzaran preocupantes previsiones sobre el incremento de la delincuencia. 

No ha sido así.

Incluso en esas circunstancias, las estadísticas del Cuerpo Nacional de Policía en esta provincia acreditan una evolución muy positiva. En el periodo de enero a octubre de este año el conjunto de infracciones en la provincia de Valencia han disminuido un 5,73 %, siendo aún mayor el descenso de los delitos, que alcanza el 7,96 %.

Más positiva es aún la evolución en ese mismo periodo en el ámbito de la ciudad de Valencia, en la que el conjunto de infracciones ha disminuido un 8,22 %, pero, en concreto, los delitos lo han hecho un 11,19 %.

Y es verdad que la seguridad ciudadana no es resultado exclusivo del trabajo de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

Justo es reconocer la aportación de la policía local, cuya actuación específica y, especialmente, su colaboración y coordinación con los Cuerpos de Seguridad del Estado es parte importantísima de los resultados obtenidos.

Asimismo es justo reconocer, el papel propio que desempeñan fiscales y jueces, verdaderos guardianes del imperio de la ley, a la que se subordinan en exclusiva, y que garantizan a todos los derechos y libertades reconocidos por aquella.

Pero, en ese conjunto de esfuerzos, brilla con luz propia la labor de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y, en concreto, la del Cuerpo Nacional de Policía, al que vosotros pertenecéis.

Y es así por varias razones:

En primer lugar, por vuestra formación: una parte importante de quienes accedéis a los Cuerpos de Seguridad del Estado procedéis de años de servicio en otra institución tan esencial en la vida del Estado como son las Fuerzas Armadas.

Pero, en todo caso, todos vosotros, cualquiera que sea vuestra procedencia, habéis tenido que superar importantes pruebas teóricas y prácticas así como un exigente periodo de formación en las academias respectivas, siguiendo un esquema en todo similar al aplicado a otros funcionarios del Estado, ya sean del ámbito de la judicatura, la medicina, la enseñanza, lógicamente cada caso con los matices específicos.
En segundo lugar, por vuestra vocación: habéis adoptado de forma voluntaria, una decisión difícil, ya que sabéis que el desempeño de esta profesión no es nada fácil y puede suponeros arriesgar incluso vuestra vida. Detrás de esa decisión late, básicamente, una vocación firme de prestar servicio a la comunidad, por encima incluso de los más profundos intereses individuales.

En tercer lugar, por vuestra organización: El Cuerpo Nacional de Policía es, como no podía ser de otro modo, tratándose de un cuerpo policial, una organización sometida a una disciplina en la que destacan por su importancia la profesionalidad y el mando de los superiores jerárquicos, los cuales con su buen hacer cotidiano, contribuyen, de forma decisiva, a los resultados finales de toda la organización y que por ello deben ser objeto de un reconocimiento y respeto, no solo por vuestra parte, sino de toda la sociedad. 

Y, finalmente, por vuestros valores y cultura de servicio al ciudadano: los integrantes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, conocéis perfectamente vuestras funciones y deberes legales, pero la realidad diaria nos pone de manifiesto vuestra entrega al servicio de los ciudadanos, más allá de dichas exigencias legales. De tal modo que sois el objeto de la búsqueda por el ciudadano cuando se encuentra ante cualquier situación de necesidad.

Por todo ello, recibid la más cordial bienvenida a esta Comunitat Valenciana.

Sois la garantía, junto a los demás Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, los otros cuerpos policiales y funcionarios del Estado, de que seguiremos avanzando por la senda de la seguridad y la libertad.

Mucho camino llevamos hecho y buena prueba de ello es la escasa relevancia de la inseguridad en la lista de preocupaciones actuales de los ciudadanos, así como de las organizaciones e instituciones que los representan.

Y sin lugar a dudas la prueba más evidente de nuestra realidad cotidiana de seguridad y libertad es la presencia masiva de millones de ciudadanos de otras comunidades y de otros países que visitan nuestras tierras para disfrutar de sus días de descanso y alegría.

Pero siempre nos queda camino por recorrer. Y en el mismo,  quiero que sepáis que contareis en todo momento con la colaboración, el apoyo e impulso del Gobierno de España.

Así lo expresó personalmente el Ministro del Interior en su visita, el pasado mes de septiembre a esta comunidad, para asistir a la inauguración de la nueva comisaría provincial de Alicante.

Y buena prueba de dicho compromiso es también la próxima inauguración de la nueva Jefatura Provincial de Castellón, así como de la nueva comisaría de Paterna o los avances en el proceso de construcción del centro policial de Zapadores en esta ciudad.

Ese compromiso se refleja también en el importante incremento de las dotaciones policiales, hasta tal punto de que en estos momentos nuestra comunidad cuenta con el mayor número de efectivos de Policía Nacional y Guardia Civil de toda su historia. En concreto, y por referirme exclusivamente al Cuerpo Nacional de Policía, sois más de 3.250 los agentes que prestáis servicio en esta provincia  y más de 2.150 los destinados en esta capital.

Al mismo objetivo contribuyen, sin lugar a dudas, las mejoras en dotaciones técnicas así como el esfuerzo permanente en formación y coordinación, tanto a nivel nacional, como en colaboración con los organismos europeos e internacionales.

Todo este esfuerzo del Gobierno se va a mantener. Pero, sin lugar a dudas, el elemento fundamental seguirá siendo vuestro esfuerzo, vuestra profesionalidad, vuestra disciplina y vuestra vocación.

Consciente plenamente de que contamos con ello os reitero, de todo corazón, la bienvenida a la par que os expreso el agradecimiento de toda la sociedad valenciana.

Muchas gracias.
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