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	INFORME FRONTEX E INMIGRACIÓN

	FECHA EMISIÓN:
	Viernes, 6 Noviembre 2009


EXTRACTO INFORME FRONTEX 2008

AGENCIA EUROPEA PARA LA GESTIÓN DE LA COOPERACIÓN OPERATIVA EN LAS FRONTERAS EXTERIORES DE LOS ESTADOS MIEMBROS DE LA UNIÓN EUROPEA
http://www.frontex.europa.eu/gfx/frontex/files/justyna/es.pdf
2.1. Situación en las fronteras exteriores de la UE

En 2008, Frontex cotejó y analizó, entre otros datos, la información relativa a unas 175.0004 detecciones de cruces ilegales de las fronteras exteriores marítimas y terrestres de la UE declarados por los Estados miembros. Tal cifra representa un incremento del 20 % respecto a 2007, debido fundamentalmente al aumento de la cifra de detecciones en Italia y Grecia. (Página 12).

España comunicó las detecciones de 16.200 casos de cruce ilegal de sus fronteras marítimas. En comparación con 2007, la cifra de llegadas a las Islas Canarias se redujo a 9.200 (-26 %), y las detecciones a lo largo de la parte española de la península ibérica y las Islas Baleares también descendieron (-23 %). Frontex llevó a cabo la operación conjunta Hera 2008 en el océano Atlántico, cerca de la costa africana occidental. Las operaciones conjuntas Minerva 2008 y EPN-Indalo 2008 se desarrollaron en el área del Mediterráneo occidental. (Página 13).
En términos generales, las denegaciones de entrada se dividen a partes iguales entre las fronteras terrestres (unas 60.000) y aéreas (unas 65.000), mientras que la cifra de las mismas es muy inferior en las fronteras marítimas (6.700). España comunicó 400.000 denegaciones de aceptación para el acceso a través de su fronteras terrestre con Marruecos en Ceuta y Melilla. Tales denegaciones en Ceuta y Melilla reflejan la situación singular de esta frontera terrestre exterior de la UE. (Página 14).

En 2008, Frontex recabó y analizó por vez primera información sobre el trafico de seres humanos (TSH). A lo largo de 2007, 22 Estados miembros informaron de la existencia de más de 10.000 víctimas de este tipo de abuso. Alemania (3.345) y Rumanía (2.492) comunicaron el mayor número de víctimas, seguidos por España (1.490) y Francia (1.002). También en 2007, 17 Estados miembros comunicaron la identificación de un total de 4.564 facilitadores del TSH. Rumanía (1.509) y Alemania (1.282) informaron del mayor número de casos, seguidos de Italia (863) y España (691). (Páginas 14 y 15).

Se capacitó a la Unidad de Operaciones (UO) mediante el incremento del presupuesto disponible para realizar un número de actividades sin precedentes, con una duración considerablemente ampliada. La duración de operaciones conjuntas a largo plazo como Hera o Poseidon se extendió de manera significativa, convirtiéndolas en realidad en operaciones permanentes. La mayoría de las actividades operativas coordinadas por Frontex podrían promoverse adicionalmente en cuanto a duración y despliegue de funcionarios y medios. (Páginas 18 y 19).

3.1. Evolución presupuestaria

Desde el punto de vista financiero, el de 2008 puede caracterizarse como un nuevo ejercicio consecutivo de rápido crecimiento. El presupuesto de dicho año, en comparación con el de 2007, se elevó en un 68 %, hasta alcanzar la cifra de 70,4 millones de euros.
En comparación con 2006, el aumento ascendería a 367 % si se tiene en cuenta la evaluación de los presupuestos finales. (Página 21).
En el marco del presupuesto operativo, más del 60 % de los fondos disponibles se comprometieron para operaciones marítimas. Los equipos utilizados en estas operaciones, como buques y aeronaves, consumen una parte sustancial del presupuesto. La segunda mayor partida (13 %) del presupuesto operativo de 2008 se asignó a las actividades de formación, seguida de las operaciones en fronteras terrestres (8 %). (Página 24.)
CONGRESO DE LOS DIPUTADOS. COMISION DE INTERIOR 22-04-09
EXTRACTO DE LA INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR GENERAL DE LA POLICIA Y DE LA GUARDIA CIVIL

Oradores:

Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP) 
Intervención en la Comisión de Interior el 22/04/2009   

Vélazquez López, Francisco Javier 
Intervención en la Comisión de Interior el 22/04/2009   
DESGLOSE DEL NÚMERO DE INMIGRANTES ILEGALES TRASLADADOS DESDE CANARIAS A LA PENÍNSULA EN EL AÑO 2007 (PROCEDENTE DE LA PREGUNTA AL GOBIERNO CON RESPUESTA ESCRITA 184/044228). (Número de expediente 181/001425.) 

La señora PRESIDENTA: Los puntos siguientes, que serían del 2.º a 10.º, corresponden a las preguntas números 1396, 1400, 1416, 1417, 1418, 1421, 1422, 1424 y 1425. Se tramitarán todas ellas agrupadas a propuesta del Grupo Parlamentario Popular y según acuerdo de la Mesa de la Comisión.

La señora PRESIDENTA: Tiene la palabra el señor director general.


El señor DIRECTOR GENERAL DE LA POLICÍA Y DE LA GUARDIA CIVIL (Velázquez López):

…En cuanto a los sistemas puestos en práctica para controlar de manera cada vez más efectiva el tráfico ilícito con destino a nuestras costas, solo quiero recordar la importancia que ha tenido en ello Frontex, no solo por la eficacia del sistema de patrullas conjuntas en aguas mauritanas o de Senegal, sino por lo que supone de implicación de la Unión Europea en el control de fronteras en el origen de los flujos migratorios. España, como frontera exterior europea, necesita e impulsa decididamente una política común en materia de inmigración. Desde sus inicios en agosto del año 2006, siete países europeos participan con expertos y medios técnicos y se han multiplicado por dos las inversiones de Frontex en África, pasando de 12 a 24 millones de euros. En esta misma línea se inscriben los sistemas de control, como el SIVE, para la detección, interceptación y salvamento de inmigrantes a bordo de naves ilegales; o el sistema API de información avanzada de pasajeros para su control por vía aérea, marítima o terrestre en todo el espacio Schengen. En cuanto al SIVE, el año pasado se completó el despliegue en el archipiélago canario y en la costa mediterránea entre Huelva y Murcia, estando previsto que en el año 2009 se complete en Valencia, Alicante y en el resto de las Islas Baleares.

Con respecto al número de embarcaciones con inmigrantes irregulares que han sido interceptadas cuando intentaban entrar en nuestro país en el año 2007, la cifra es de 690 embarcaciones, lo cual, frente a las 1.035 del año anterior, representa una disminución del 33,3 por ciento.


Pregunta 1424. El número de inmigrantes irregulares repatriados a sus países de origen durante el año 2007 fue de 55.938, de los que 9.538 fueron expulsiones, 16.166 fueron devoluciones y el resto correspondieron a retornos y readmisiones. En cuanto al desglose por nacionalidad, lo encontrarán también en la documentación que se entrega, dado que las expulsiones y devoluciones se han hecho a 117 países. Aquellos países a los que se han realizado mayor número de expulsiones han sido Argelia, Bolivia, Brasil, Ecuador, Marruecos, Pakistán, Paraguay y Rusia. Por su parte, aquellos países a los que se han efectuado mayor número de devoluciones han sido Argentina, Ghana, Malí, Marruecos y Senegal.



Pregunta 1425. Finalmente, Respecto al número de inmigrantes irregulares que fueron trasladados en el año 2007 de Canarias a los distintos centros de internamiento de extranjeros de la Península fue de 6.768, distribuidos en los siguientes CIE de destino: Valencia, 490; Barcelona, 489; Málaga, 1.483 y Madrid, 4.306.
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