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	INFORME BALANCE ACCIÓN DEL GOBIERNO DE ESPAÑA EN LA COMUNITAT VALENCIANA. AÑO 2009

	FECHA EMISIÓN:
	Martes, 29 Diciembre 2009


Sin lugar a dudas, 2009 ha sido el año en que se ha manifestado con toda intensidad en nuestro país, y especialmente en la Comunitat Valenciana, la crisis internacional que ya se inició a lo largo de 2008 en otros países.

La respuesta a dicha crisis ha sido la atención prioritaria del Gobierno de España, dirigiendo a tal fin un amplio abanico de políticas que han pretendido atender las diversas y cambiantes manifestaciones de la misma. 

Entre esas políticas del Gobierno de España a lo largo de 2009, con el objetivo prioritario de combatir la crisis y desde la perspectiva de la Comunitat Valenciana, podemos destacar las siguientes:

1.- LA ATENCIÓN A LOS SECTORES SOCIALES MÁS PERJUDICADOS: 

Y ello a través de políticas sociales en el ámbito de:

· La protección del desempleo, ampliando los mecanismos tradicionales de protección, con la creación de una ayuda extraordinaria de 420 euros mensuales con efectos de 1 de enero de 2009 para quienes hubieran agotado aquellos mecanismos y carecieran de otras rentas. Desde el mes de agosto hasta mediados de noviembre se han presentado 14.841 solicitudes, de las cuales 11.121 ya están tramitadas, el 74,9 %.
· La Seguridad Social: Las pensiones han experimentado en 2009 con carácter general un incremento del 1,7% sobre la subida del IPC en este año, incremento que ha sido superior en el caso de las pensiones mínimas. Esta política ha favorecido a un total de 846.538 pensionistas valencianos, de los cuales  302.095  son pensiones mínimas.
· La aplicación de la Ley de Dependencia: El Gobierno de España ha destinado en este año más de 2000 millones de euros para financiar su responsabilidad en el desarrollo de la Ley de Dependencia, ampliando el número de beneficiarios reales de la misma, que no obstante continúa siendo especialmente bajo en nuestra Comunitat por la actuación del gobierno autonómico.

2.- UNA INVERSIÓN PÚBLICA EN AUMENTO DIRIGIDA A INFRAESTRUCTURAS ESTRATEGICAS PERMANENTES:
La prioridad del Gobierno de España no son los eventos (aunque finalmente sea quien fundamentalmente los financia), sino, por el contrario, las infraestructuras estratégicas permanentes que facilitan la actividad económica de todos los sectores y favorecen la movilidad de los ciudadanos. Y así, la inversión ordinaria de 2009, en cuantía de 2336 millones de euros, con un incremento del 2% sobre el ya importante aumento de 2008, ha ido dirigida a:

· El AVE que en 2010 llegará a Valencia, en 2012 a Alicante y, a continuación, a Castellón. En 2009 se han licitado obras del Ave por un importe superior a los 1.260 millones de euros, habiéndose licitado ya una parte del trayecto Valencia – Castellón.
· La A-7 que en este año ha avanzado en un importante número de kilómetros, entre ellos los de la variante de Alcoi, ya inaugurada por el ministro de Fomento. En este año 2009 se ha alcanzado un cumplimiento del 91,1 % del protocolo de carreteras, y poniendo en servicio, entre otras, la V-2, la variante de Albaida o la duplicación de la Vía Parque tramo I de Torrevieja – Pilar de la Horadada.

· Los aeropuertos de L´Altet en Alicante y Manises en Valencia, cuyas ampliaciones avanzan a un buen ritmo. Las obras de la segunda fase de la ampliación de Manises estarán finalizadas en 2012 y la nueva terminal de L’Altet se terminará a finales de 2010, con una inversión superior a los 670 millones de euros.
· Los puertos de Sagunto, Valencia, Gandía y Alicante en cuya mejora se han licitado en 2009 46 millones de euros y adjudicados más de 95 millones.

3.- UNA INVERSIÓN EXTRAORDINARIA ENCAMINADA A CREAR EMPLEO:

En este año 2009 el Gobierno de España destinó un total de 11.000 millones de euros a inversión extraordinaria, de los cuales 8000 en el Fondo Estatal de Inversión Local que ha destinado 865 millones de euros a todos los municipios de nuestra Comunitat para ejecutar más de 2500 proyectos que han permitido el empleo de 44.000 trabajadores y la creación de mejores dotaciones educativas, deportivas, culturales, medioambientales, urbanas para los habitantes de esos municipios.

4.- UNA POLÍTICA QUE HA AVANZADO EN LA SOLUCIÓN DE PROBLEMAS HISTÓRICOS DE NUESTRA COMUNITAT COMO LA ESCASEZ DE AGUA:

Las actuaciones del Gobierno de España en materias como:

· La construcción de desaladoras. Este año se han iniciado las obras de las desaladoras de Sagunto, Mutxamel/Campello y Oropesa del Mar/Cabanes.
· El avance en el trasvase Júcar-Vinalopò, con una ejecución superior al 90%.

· La modernización de regadíos y el ahorro de agua, a través de las actuaciones fundamentalmente de SEIASA. 
· Las inversiones en agua han superado este año los 356,4 millones de euros, casi 7 veces más que en 2003 (53,8 millones)

· La terminación del Plan Nacional de Saneamiento y Depuración de Aguas Residuales, con la reciente inauguración de la Depuradora de Novelda-Monforte del Cid. Este plan permite la reutilización de más de 97 hectómetros cúbicos de agua.
Todas estas actuaciones han permitido que en un año de sequía, se cierre, una vez más en nuestra Comunitat, sin restricciones al consumo.
5.- ATENCIÓN A LOS CONCRETOS SECTORES PRODUCTIVOS VALENCIANOS:

Desde los tradicionales, como el textil-confección, el calzado, el mueble, el azulejo o el juguete, a los del sector de automoción y componentes, pasando por el apoyo a la modernización y promoción del sector turístico. Se pueden destacar la licitación del parador de Morella por 17,9 millones de euros, los planes de excelencia de Villena, Cullera, etc, o el plan RENOVE turístico en el que la Comunitat ha recibido 68,3 millones de euros para financiar 276 operaciones.

6.-  AYUDA A LA FINANCIACIÓN DE LA ACTIVIDAD ECONÓMICA:

Tanto de la empresa como de los particulares, a través del ICO en colaboración con la banca privada. El ICO ha concedido 1,851 millones de euros en créditos a la Comunitat, un 57,4 % más que el año pasado.

7.- MEJORA DE LA SEGURIDAD COTIDIANA DE LOS CIUDADANOS:

Y ello, en todos sus aspectos. Tanto en la mejora de la seguridad ciudadana, con actuaciones como:

· Incremento del número de efectivos de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado destinados a nuestra Comunitat. En 2009 se han incorporado 1.273 nuevos efectivos con lo que ya se supera los 13.800 agentes en 2009.
· Mejora de las instalaciones físicas, tanto del Cuerpo Nacional de Policía (Comisaría Provincial de Alicante, ya inaugurada, y avances en las Comisarías Provincial de Castellón, en el Centro de Zapadores de Valencia o en la Comisaría de Paterna), como de la Guardia Civil (cuarteles de Vilafamés, Sinarcas, Almoradí, etc.). 

· Refuerzo de la profesionalidad de los medios, mediante la creación de unidades especializadas dentro de ambos cuerpos para un combate más eficaz contra la delincuencia, consiguiendo que nuevamente en este año hayan disminuido la tasa de infracciones en un 4,2 % y la de delitos en un 6,5 % respecto al año pasado. 
Como, asimismo, en la seguridad vial. Gracias al esfuerzo de todos, en este año 2009 la cifra de víctimas mortales en la carretera descenderá significativamente de 200, por primera vez en los últimos 40 años, un 62 % menos que en 2003.

8.- PROMOCIÓN DE LA CULTURA VALENCIANA Y PROTECCIÓN DEL PATRIMONIO NATURAL:

A través de actuaciones como:

· Las inversiones del 1% cultural, con intervenciones por valor superior a los 7,8 millones de euros. Convenios firmados, entre otros, para la rehabilitación del palacio Ducal de Gandia, el acueducto y la muralla de Segorbe o el yacimiento arqueológico de Cabezo Redondo en Villena

· Las actuaciones de Costas. En 2009 se han licitado actuaciones por valor de 23 millones de euros destacando, además, la adjudicación de la urbanización del paseo marítimo de Vinarós por un importe superior a los 12 millones de euros.
9.- LA PRESENCIA DE LA COMUNITAT VALENCIANA EN LA CRECIENTE PROYECCIÓN INTERNACIONAL DE ESPAÑA:

Se pueden destacar:

· La base de comunicaciones de la ONU en Quart de Poblet.

· La prevista celebración en nuestra Comunitat de diversas actuaciones de las programadas por la Presidencia Española de la UE.

· Respaldo y colaboración a los eventos promovidos por la Generalitat.

10.- REFUERZO DE LA NORMALIDAD INSTITUCIONAL:

En momentos de grave crisis institucional de nuestra Comunitat, la política del Gobierno de España ha ido dirigida en todo momento a reforzar la normalidad institucional con actuaciones como:

· La reforma del sistema de financiación autonómica, con notable mejora de nuestra Comunitat.

· Los contactos frecuentes de los responsables de la Administración Central con los de la Administración autonómica, sin ningún tipo de marginación.

· El respeto de la autonomía municipal, financiando íntegramente las inversiones decididas los representantes democráticos de todos los municipios valencianos, sin ninguna discriminación. 

Así pues, 2009 ha sido el año de:

1. 285 millones de euros mensuales de inversión.

2. A los 2.336 millones de inversión ordinaria, se han añadido 1.080 millones más de inversión extraordinaria.

3. El Gobierno ha transferido a la Comunitat 1.036 millones de euros en concepto de ayudas, becas, convenios,...

4. El volumen de créditos concedido por el ICO supera en un 57’4%  lo concedido en el año anterior hasta llegar a los 1.851 millones de euros.

5. La creación de 44.000 empleos del Fondo Estatal de Inversión Local.

6. El inicio de la licitación del AVE Valencia - Castellón
7. El cumplimiento de más del 91% del Protocolo de carreteras.

8. El compromiso del Gobierno de un nuevo Protocolo de Infraestructuras con la Generalitat.

9. La inversión de 356 millones de euros para el AGUA que necesita la Comunitat.

10. La finalización del Plan de Saneamiento y Depuración de Aguas Residuales que permite la reutilización de más de 97 Hm3.

11. La firma del Convenio para la ejecución del Plan Estatal de Vivienda y Rehabilitación 2009-2012. Cuenta con 933 M€ y beneficiará a más de 88.000 familias valencianas.

12. La creación de 23 unidades judiciales, el 15’3% de todas las creadas en España en 2009.

13. La revalorización de las pensiones en un 2%, por tanto superior a la inflación anual, que beneficia a más de 860.000 pensionistas valencianos.

14. En 2009 el Gobierno de España ha destinado a la financiación de la Dependencia en la Comunitat más de 97 millones de euros.

15. El descenso de los delitos en un 6’5%. El año 2009 registra la menor tasa de criminalidad de toda la década.

16. En el año 2009 se reduce las víctimas mortales por accidente de tráfico en un 62% respecto a 2003.

Y como colofón de todo lo anterior, el compromiso y la ilusión de continuar el esfuerzo el próximo año 2010, año que en el calendario de nuestra Comunitat será el año del AVE, pero que conocerá otras actuaciones significativas como:

· La finalización total de la A-7 en las provincias de Alicante y Valencia y en buena parte de la Castellón, permitiendo atravesar de norte a sur la Comunitat de forma rápida, segura y gratuita.

· La finalización de la depuradora de Torrevieja y el fin de las obras del trasvase Júcar-Vinalopó, cubriendo las necesidades hídricas del sur de la Comunitat.

· La finalización de la nueva terminal del aeropuerto de L´Altet en Alicante y el avance significativo en la ejecución de la de Manises.

Y todo ello gracias a la inversión de más de 2700 millones de euros, tanto en inversión ordinaria como extraordinaria para 2010

Sin duda, al término del nuevo año, el escenario de la Comunitat Valenciana será muy distinto y mucho mejor.
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