INTERVENCIÓN DELEGADO DEL GOBIERNO

ACTO DE INCORPORACIÓN DE NUEVOS POLICIAS NACIONALES
ENERO 2010
Excelentísimas autoridades,

Jefe Superior de Policía,

General de la Guardia Civil y demás representantes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, Unidad adscrita y policía local,
Señoras y señores

En primer lugar, quisiera dar la bienvenida a los 420 policías que se han incorporado al servicio de los ciudadanos en los diferentes destinos de la Comunitat Valenciana. Y, en concreto, a los 225 que lo hacéis aquí en esta provincia. 
Esta nueva promoción expresa, de forma clara, la apuesta decidida y permanente del Gobierno de España por la seguridad ciudadana, que es vuestra tarea prioritaria.

Quisiera agradecer, de entrada, el esfuerzo del Cuerpo Nacional de Policía que, sin tregua, se esfuerza por garantizar a los ciudadanos el ejercicio de sus derechos y libertades.

Estos días, todos los españoles hemos sido testigos de un ejemplo de esta entrega diaria y constante.

El trabajo ejemplar de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado ha permitido, una vez más, la desarticulación de diversas operaciones de la banda terrorista ETA, acreditando así que la lucha contra el terrorismo, que es un pilar básico del Estado de Derecho español, es posible llevarlo a cabo gracias a la labor de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.
Todos estos esfuerzos alcanzan mayor efectividad gracias a la coordinación entre las diferentes unidades encargadas de la seguridad de los diversos países que brindan su ayuda y apoyo al Gobierno de España.

Esta colaboración en la lucha contra la lacra del terrorismo, de cualquier signo, es uno de los objetivos que España implementará y reforzará durante su mandato al frente de la Unión Europea.

En segundo lugar, quería agradecer, asimismo, la inestimable ayuda de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, la Unidad Militar de Emergencias, Policía Local y Protección Civil, realizada durante estas últimas jornadas de dificultades, debidas a las adversas condiciones meteorológicas.

Es en esos momentos, cuando la ciudadanía más necesita de la ayuda de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, ayuda que, sin duda alguna, habéis prestado con abnegación y eficiencia. 
Esta nueva promoción es también el ejemplo vivo del compromiso del Gobierno de España por mejorar el ya muy importante número de efectivos que prestan servicio en nuestra Comunidad.

En los últimos años ha crecido el número total de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía y Guardia Civil en más de 4.000 agentes, y sólo el pasado año 2009, se incrementaron los efectivos del Cuerpo Nacional de Policía en más de 550 agentes.
Y no quiero dejar de pasar por alto, un aspecto que considero esencial: vuestro alto grado de formación y de especialización lo que, unido en un porcentaje elevado de vosotros a una anterior experiencia idónea, hace que ya estéis en condiciones de velar por nuestra seguridad. 
Habéis superado con éxito un proceso de formación acorde con las necesidades actuales de una sociedad moderna y en constante cambio como la española.

El Gobierno de España es conocedor de estos cambios y por ello actúa en consecuencia con la modernización de las instalaciones, dependencias y medios a disposición de estos cuerpos.

Y también mejorando las condiciones profesionales en que desarrolláis vuestro trabajo, porque como dijo el Ministro del Interior, Alfredo Pérez Rubalcaba, con motivo de la celebración del día de la policía: “Modernización significa también mejorar las condiciones socio-profesionales de los policías. Modernización significa dar cada día un mayor peso a la ciencia y a la tecnología en el trabajo policial”.

Todo este esfuerzo y trabajo del Gobierno también tiene su evidente reflejo en el caso de la Comunitat Valenciana, como acreditan la reciente inauguración de la comisaría de Alicante, en la que contamos con la presencia del Ministro del Interior, las avanzadas obras de la nueva comisaría de Castellón y Paterna, así como el desarrollo del importante proyecto referido al centro de Zapadores de esta ciudad. 

Dicho esfuerzo se refleja también en las intervenciones o construcciones de un importante número de Casas Cuartel de la Guardia Civil, a lo largo y ancho de la geografía de la Comunitat Valenciana.
Y gracias a vuestra profesionalidad, todo este esfuerzo se traduce en una significativa mejora de los resultados policiales.

Hoy puedo anunciar con satisfacción que en 2009 las cifras de delincuencia en el territorio de la Comunidad Valenciana, competencia del Cuerpo Nacional de Policía, se han reducido en un 4,3 % respecto del año 2008. Esta cifra es la mejor de toda la década.

En concreto, esta ciudad que hoy nos acoge en este acto, ha visto reducida la delincuencia en el último año en un 9,2 %.

Estos son los resultados evidentes de una política del Gobierno que apuesta claramente por el incremento de efectivos, de medios y de instalaciones como nunca antes había conocido esta Comunidad.
Y son también, el resultado de vuestra elevada profesionalidad en la ejecución de una vocación difícil al servicio de los ciudadanos y de la protección de sus derechos.

Permitidme por ello, nuevamente felicitar a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado por estos magníficos resultados y animarles a seguir por esta senda.
Gracias a ello, la inseguridad ya no aparece como uno de los principales problemas de los ciudadanos, reduciéndose esa percepción como problema a la mitad en los dos últimos años.

Hoy, ninguna institución responsable que mire con objetividad los datos que arrojan las estadísticas policiales, puede hacer otra cosa que alegrarse por vuestros resultados, aplaudirlos y apoyarlos.
Estoy seguro que esta nueva promoción tiene el mismo espíritu de trabajo y de sacrificio que ya han demostrado todos y cada uno de los policías que hemos ido presentando en los últimos años, de manera sistemática, y que con tanta eficacia os transmiten un testigo que vosotros, a su vez, compartiréis con las próximas incorporaciones al servicio de los ciudadanos.
El compromiso con la ciudadanía es un reto diario, que debe ser la razón de ser de vuestro trabajo al servicio de todos los valencianos.

Y con esa confianza y convicción, quiero transmitir un mensaje claro y rotundo a toda la sociedad valenciana: El Gobierno de España trabaja diariamente, sin descanso, para garantizar la seguridad y proteger los derechos y libertades de todos los ciudadanos. 

Sed, pues, bienvenidos y muchas gracias.
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