DISCURSO

ACTO DE INCORPORACIÓN DE NUEVOS POLICIAS NACIONALES

JULIO 2010

DELEGADO DEL GOBIERNO

EN LA COMUNITAT VALENCIANA

Excelentísimas autoridades,

Jefe Superior de Policía,

General de la Guardia Civil y demás representantes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, Unidad adscrita y policía local,
Señoras y señores

Mis primeras palabras han de ser de bienvenida a los 350 policías que se acaban de incorporar a prestar servicio a los ciudadanos en los diferentes destinos de la Comunitat Valenciana. Y, en concreto, a los 175 que lo hacéis aquí en la provincia de Valencia.
Este acto me proporciona la gran satisfacción de, en mi calidad de Delegado del Gobierno, y en nombre del mismo, poder expresaros el agradecimiento y reconocimiento por la labor que, día tras día, prestáis los integrantes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

En efecto, es de justicia agradecer el esfuerzo de quienes, desde el Cuerpo Nacional de Policía y la Guardia Civil, sin tregua, se esfuerzan diariamente por garantizar a los ciudadanos el ejercicio de sus derechos y libertades.
Y buena prueba del éxito de esa entrega profesional, es la mejora en la percepción de la seguridad ciudadana por parte de los españoles.

Según el Centro de Investigaciones Sociológicas, si la inseguridad ciudadana se situaba en mayo de 2008 como uno de los principales problemas de la sociedad para un 12,3 % de los españoles, un año después, en 2009, ese porcentaje bajó al 11,4 % y este año 2010, también en mayo, vuelve a bajar hasta el 9,7 %.
Así pues, un descenso de casi el 25 % en solo dos años. 
Esta mejora guarda relación, sin duda, con la actuación coherente del Gobierno de España con su firme convicción de que la seguridad ciudadana es un objetivo prioritario en la actuación gubernamental.

Y por ello, con este Gobierno se han incrementado considerablemente los efectivos del Cuerpo Nacional de Policía y de la Guardia Civil, y al mismo tiempo, se han llevado a cabo importantes inversiones en renovación de instalaciones físicas, mejoras tecnológicas, eficacia en la organización del trabajo y más intensa formación de los agentes, para atender así, las necesidades sociales en nuevos campos como la violencia de género o la delincuencia internacional organizada.
La prioridad y el empeño de este gobierno es la de mejorar de manera inequívoca la eficacia de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, con el fin de incrementar los niveles de seguridad, disminuyendo el numero de delitos con más incidencia en la sociedad, aumentando la presencia de efectivos en las actividades de prevención y de seguridad y, por tanto, creando un clima de seguridad en los ciudadanos y ciudadanas de nuestro país.
Y los resultados de todos esos esfuerzos saltan a la vista a la luz de las estadísticas más recientes.

En este primer semestre el total de infracciones penales en el ámbito del Cuerpo Nacional de Policía, dentro de la Comunitat Valenciana, ha descendido un 12,3 %. Más en concreto, el descenso en el número de faltas es del 10,4 % y vale la pena destacar que el descenso de los delitos, la forma más grave de criminalidad, es aún superior al alcanzar el 14,5 % de caída en relación con el mismo semestre del año pasado. Son datos francamente esperanzadores y resultados que indican que estamos en el buen camino.

Asimismo, debo felicitaros por el gran número de detenciones practicadas y la desarticulación de numerosas e importantes bandas organizadas, lo que demuestra, una vez más, la valía y gran profesionalidad de los miembros de la Policía Nacional.
Pero dichos datos no nos permiten bajar la guardia. Los ciudadanos nos exigen y se merecen que velemos por su seguridad como una garantía más de la libertad y de los derechos de todos.
En esta línea, quiero insistir en la necesidad de incrementar la colaboración con los restantes instrumentos del Estado en la lucha contra la delincuencia y especialmente en la colaboración con las policías locales de los ayuntamientos de nuestra Comunitat, porque la mejora de la seguridad es el resultado del esfuerzo de todos.
Pero hoy, es justo destacar el importante papel que desempeñáis vosotros y la notable parcela que os corresponde en el protagonismo de esos resultados. 

Buena prueba de ello ha sido la actuación callada pero firme de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado en los eventos de todo tipo celebrados en nuestra Comunitat. Eventos como el último Gran Premio de Fórmula 1, el inicio de la operación verano o, por retrotraernos en el tiempo, los actos celebrados con motivos de la ultima Copa del América.

Actos todos ellos, con una notable participación de los ciudadanos y que se han desarrollado sin ningún tipo de incidencia relevante en cuanto a la seguridad y el orden público.
Vosotros os incorporáis ahora a esta comunidad. Una comunidad compleja y plural que hace notables esfuerzos por mejorar en todos los ámbitos y que como os he indicado, consigue avances en la lucha contra la delincuencia en todas sus formas.

Pero se siguen teniendo retos importantes en los que trabajar para mejorar y garantizar la seguridad de todos los valencianos y valencianas. Vuestra incorporación es, sin lugar a dudas, un motivo de confianza y una garantía de que nuestra comunidad va a continuar avanzando firmemente en esa dirección.
Quiero, por tanto, daros mi más sincera enhorabuena y calurosa bienvenida a nuestra comunidad, animándoos a dar, y estoy seguro de ello, lo mejor que lleváis dentro en ésta, que desde hoy es también vuestra tierra. 

Quiero desearos el mayor de los éxitos en mi nombre y en nombre del gobierno al que represento. Contáis para ello con un magnífico equipo de mando con gran valía y cualificación profesional.

Quiero pediros que os reafirméis en el compromiso de servicio y ayuda a los demás que ya habéis emprendido. Porque vuestros éxitos serán los de toda la sociedad. 

Y para ello sabed que no os va a faltar el apoyo del gobierno, el de todas las instituciones valencianas y el de los ciudadanos en vuestra tarea de salvaguardar la paz, la seguridad y la libertad.

Muchas gracias.
