INTERVENCIÓN
ACTO DE INCORPORACIÓN DE NUEVOS GUARDIAS CIVILES

JULIO 2010

DELEGADO DEL GOBIERNO

EN LA COMUNITAT VALENCIANA

Excelentísimas autoridades,

General de la Guardia Civil, Jefe Superior de Policía y demás representantes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, Unidad adscrita y policía local,
Señoras y señores:
Hace menos de 72 horas, exactamente el pasado viernes, en un acto similar comencé mi intervención diciendo que mis primeras palabras debían ser de bienvenida a los agentes del Cuerpo Nacional de Policía que se acaban e incorporar a esta Comunitat, y hoy debo comenzar, asimismo, dando la bienvenida a los 386 guardias civiles que se acaban de incorporar a prestar servicio a los ciudadanos en los diferentes destinos de la Comunitat Valenciana. Y, en concreto, a los 194 que lo hacéis aquí en la provincia de Valencia.
Y si el pasado viernes, en la presentación de los nuevos policías nacionales, hacíamos referencia al descenso en la criminalidad en el área del Cuerpo Nacional de Policía, es igualmente un gran motivo de satisfacción anunciarles que, según los últimos datos disponibles, este descenso también se produce en el ámbito de la Guardia Civil.

En efecto, el total de infracciones penales entre enero y mayo de este año se han reducido prácticamente un 4 % con respecto al mismo periodo del año pasado, descendiendo los delitos un 3,34 % y las faltas un 4,85 %.

Desde esta tribuna quiero expresar mi satisfacción y sobre todo mi reconocimiento a todos los mandos y agentes de la Guardia Civil que hacen, día a día, más segura esta comunidad.

Venís a una comunidad dinámica y con un alto potencial económico. En especial los valencianos y valencianas podemos beneficiarnos de una gran industria como es la turística.

Y a la vista de los resultados que he comentado anteriormente, podemos decir, sin ningún género de dudas, y con total rotundidad, que la Comunitat Valenciana es uno de los destinos turísticos más seguros de toda Europa. Los millones de turistas que nos visitan deben saber y ser conscientes que cuando llegan a la Comunitat pueden estar tranquilos y confiados porque se van a encontrar una comunidad segura como en ningún otro lugar europeo.

Y esa percepción, que sin duda es responsabilidad de todas las instituciones de nuestra Comunitat el transmitirla a todos los ciudadanos, es en gran parte mérito de los más de 14.500 agentes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado que día a día realizan un gran esfuerzo por velar y garantizar la seguridad de todos los ciudadanos.

Vuestros indudables éxitos son admirables y dignos de reconocimiento. Porque son fruto de vuestra eficacia, capacidad de sacrificio, esfuerzo y rigor en la dedicación a vuestra tarea profesional. 

Los buenos resultados alientan el compromiso del Gobierno con todas las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.
El Gobierno y los ciudadanos sabemos que hacemos muy bien al poner en vuestras manos la defensa de nuestra seguridad y libertades. Y por ello hemos aumentado el número de Guardias Civiles en la Comunitat Valenciana. Por eso hoy, podemos afirmar con contundencia y satisfacción que por primera vez en muchos años está cubierto prácticamente en su totalidad el catálogo de efectivos de Guardia Civil y que está acotado a la realidad demográfica y territorial de nuestra comunidad.

Pero no solo lo hemos hecho con el importante refuerzo de medios humanos. También nuestro esfuerzo se ha centrado en la mejora de las instalaciones, cuarteles y medios técnicos que necesitáis para desarrollar vuestra labor.

Queridos guardias que os incorporáis hoy, la Guardia Civil es, ante todo, un Cuerpo de Seguridad cercano a las personas y extraordinariamente eficaz y competente.

En esa proximidad y eficacia radican vuestros éxitos así como la altísima estima que todos los ciudadanos os tenemos. Y es que la labor de la Guardia Civil es igualmente eficaz en la persecución de los delitos y quienes los cometen como en la protección de quienes os necesitan.
El Gobierno, junto a la ciudadanía, respalda y reconoce toda vuestra labor y los frutos de ella. Nos sentimos orgullosos de la institución; de cada hombre y cada mujer que la formáis. De vuestro empeño y constancia en ser cada día mejores. 

Para terminar quiero deciros que estoy convencido que cada hombre y cada mujer que integráis la Guardia Civil vais a seguir enfrentándoos a vuestra labor diaria conscientes de la responsabilidad que asumís al servicio de la ciudadanía.

No me cabe la menor duda de que vuestra valentía y sacrificio seguirá aumentando el prestigio del cuerpo al que pertenecéis, así como la admiración por parte de todos los valencianos y valencianas hacia vosotros. Os deseo un futuro lleno de éxitos en vuestra andadura profesional.

Muchas gracias.
Comandante: ¡Mande firmes!
¡Viva España!

¡Viva el Rey!

¡Viva la Guardia Civil!
