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	RESUMEN BALANCE COMPROMISOS DEL GOBIERNO EN MATERIA DE TURISMO

	FECHA EMISIÓN:
	Viernes, 3 Septiembre 2010


IMPORTANCIA DEL TURISMO
· El turismo es un sector clave de la economía española, ya que contribuye con cerca del 11 por 100 al PIB nacional y da empleo a dos millones de trabajadores 
· La aportación del turismo al PIB está por encima de los 100.000 millones de euros, mientras que los ingresos por turismo superan los 48.000 millones
CONSEJO DE MINISTROS MONOGRÁFICO

· La decidida apuesta del Gobierno por el sector turístico se tradujo en un Consejo de Ministros monográfico de turismo celebrado el 24 de julio de 2009, el primero íntegramente dedicado al turismo, en el que se comprometieron inversiones por importe de más de mil millones de euros a través de 38 actuaciones.
· El 23 de julio de 2010, el Consejo de  Ministros ha conocido un informe de seguimiento de las medidas acordadas un año antes.
PLAN DE RENOVACIÓN DE INFRAESTRUCTURAS TURÍSTICAS SOSTENIBLES.

· En 2009 se puso en marcha el Plan FuturE de renovación de infraestructuras turísticas sostenibles, dotado con 500 millones de euros, de los que se adjudicaron 393 millones, en más de 1.400 operaciones, lo que se tradujo en una inversión inducida de 726 millones.

· Durante el presente año 2010 se ha lanzado una nueva edición con 400 millones de euros, de los que, hasta la fecha, se han consumido más de 315 millones, que han generado una inversión cercana a los 630 millones de euros.
AMPLIACIÓN DE MERCADOS

· En marzo de este año se ha lanzado la nueva campaña de publicidad internacional bajo el eslogan "I need Spain", destinada a cuarenta países, con un público objetivo de cuatrocientos millones de ciudadanos.
· Desde su lanzamiento en el mes de marzo, se han invertido doce millones de euros.
MAYOR MOVILIDAD Y MÁS VIAJEROS

· El Ejecutivo rebajó algunas tasas de navegación y tomó la decisión de congelar todas las tarifas aeroportuarias durante 2010, medida pionera y cuyo coste es de 58 millones de euros.
DESESTACIONALIZACIÓN DEL TURISMO

· Se ha ampliado el Programa Imserso con doscientas mil plazas más para la temporada 2009-2010, llegando a alcanzar 1,2 millones, lo que se ha traducido en la creación estimada de 2.600 puestos de trabajo directos y más de 17.000 indirectos.

· También se ha aumentado el Programa de Termalismo Social en 30.000 plazas, hasta un total de 250.000 en 2010.
· Programa Turismo Senior Europa: Este programa pretende fortalecer el sentimiento europeo mediante el impulso del turismo de personas europeas mayores de 55 años y, por otro lado, combatir la estacionalidad de los destinos turísticos españoles. El programa ha conseguido atraer a cerca de 44.000 turistas que han generado más de 350.000 pernoctaciones en hoteles de nuestro país. De ellos, el 87 por 100 no había estado nunca en España. Estos resultados positivos han llevado al Gobierno a poner en marcha una segunda fase para la temporada 2010-2011 ampliando las plazas hasta las 111.000.
PROMOCIÓN DEL TURISMO CULTURAL.

· El turismo cultural no sólo completa la oferta del turismo tradicional, sino que es capaz de abrir por sí mismo nuevos mercados.
· El Gobierno, mediante un Acuerdo del Consejo de Ministros del 24 de julio de 2009, aprobó una serie de medidas en el marco del "Plan de Promoción del Turismo Cultural 2009-2012", y el Acuerdo Interdepartamental de los Ministros de Cultura, Industria, Turismo y Comercio y de Asuntos Exteriores y de Cooperación, del 1 de junio de 2010, aprobó el Plan de Promoción Internacional del Turismo Cultural 2010-2012.
· Este Plan contempla ocho líneas de producto a promocionar internacionalmente: la oferta museística; la oferta de artes escénicas; los destinos y productos turísticos situados en torno a grandes rutas culturales; los lugares patrimonio mundial; el turismo idiomático/lingüístico; plató España y la cultura y estilo de vida españoles como elementos motivadores del viaje. Entre las actividades promocionales figuran los viajes de familiarización, diversas acciones de marketing y la creación del portal web con la oferta cultural de España.

MEJOR FORMACIÓN EN EL SECTOR TURÍSTICO.

· Se ha aprobado el Título de Técnico Superior en Agencias de Viajes y Gestión de Eventos y el de Técnico Superior de Guía, Información y Asistencia Turística, así como dos certificados de profesionalidad en hostelería y turismo.

PROMOCIÓN DE LA I+D+I EN EL SECTOR

· Con el objetivo de impulsar la innovación y el conocimiento en el sector turístico se ha creado la Plataforma Tecnológica THINKTUR, así como el Centro de Investigación, Desarrollo e Innovación en Turismo (CIDTUR), que permiten identificar necesidades tecnológicas y de investigación en el sector turístico.
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