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ANTE EL 1 DE NOVIEMBRE: ADECUACIÓN Y MEJORA DE LOS CEMENTERIOS VALENCIANOS
El Gobierno de España ha llevado a cabo en los años 2009 y 2010 un total de 140 actuaciones en cementerios de 114 municipios de la Comunitat Valenciana. 
Estas actuaciones, que constituyen sin duda el más importante proceso de renovación de dichas instalaciones y que ha afectado al 21% de los municipios valencianos, han consistido en construcciones de unidades de enterramiento, rehabilitación y construcción de nichos, construcción de tanatorios, hornos crematorios, aseos; adecuación del entorno, etc.

Con estas actuaciones el Gobierno de España valora el que los municipios no son solo el lugar de vida de sus habitantes, sino además el emplazamiento donde residen los restos mortales de las anteriores generaciones a las que debemos la herencia recibida así como respeto y recuerdo emocional.

El importe total de las actuaciones referidas, y ya ejecutadas, asciende a 21.814.246,46 € distribuidos provincialmente así:

INVERSIÓN ALICANTE: 6.624.178,73 €


INVERSIÓN CASTELLÓN: 5.623.499,44 €


INVERSIÓN VALENCIA: 9.566.568,29 €

De dichas actuaciones las que han tenido un importe superior a 100.000 euros son las siguientes: 
EN LA PROVINCIA DE ALICANTE: en los municipios de Alcoi, Altea, Callosa d’En Sarrià, Crevillent, Dolores, Elx, Onil, El Pinós, Sant Vicent del Raspeig.
EN LA PROVINCIA DE CASTELLÓN: en los municipios de l’Alcora, Benicarló, Altura. Caudiel, La Llosa, Ribesalbes, la Vall d’Uixó, Vila-real.
Y EN LA PROVINCIA DE VALENCIA: en los municipios de Aldaia, Almussafes, Antella, Benirredrà, Carcaixent, Xiva, Fontanars dels Alforins, Forlaleny, Fuenterrobles, Llocnou de Sant Jeroni, Massanasa, Paiporta, Pedralba, Picassent, La Pobla Llarga, Rafelguaraf, Riola, Sedaví, Tavernes Blanques, Valencia, Alfafar y Villagordo del Cabriel.
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