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	FECHA:

02/12/2010
	INFORME INVERSIONES EN CULTURA DEL GOBIERNO DE ESPAÑA EN LA COMUNITAT VALENCIANA


El Gobierno de España invierte en todos los subsectores culturales de la Comunitat Valenciana: audiovisual, libro, traducción, valenciano, bibliotecas, fomento de la lectura, informática, casas de la cultura, conservación y difusión del patrimonio, museos,…
Sin contabilizar la inversión en el Museo de Bellas Artes, la suma de las actuaciones detalladas en este informe asciende a más de 150 millones de euros.
1% CULTURAL: SE HA ALCANZADO UNA CIFRA RECORD.
A través del 1% Cultural, el Gobierno de España ha invertido en la Comunitat Valenciana cerca de 30 millones de euros desde 2004. Se han realizado 65 actuaciones en 48 municipios de 27 comarcas de Alicante, Castellón y Valencia.
PLAN E: 
LA MAYOR INVERSIÓN EN CULTURA. PATRIMONIO, TEATROS, CINES, CENTROS CULTURALES:
Mediante los proyectos incluidos en el Plan E del Gobierno de España, los ayuntamientos de la Comunitat Valenciana han recibido para CULTURA solo en 2009 y 2010, por adelantado, 56’7 millones de euros. Este importe se ha destinado a bibliotecas, casas de la cultura, restauración y conservación del patrimonio, museos, remodelación de cines y teatros, rehabilitación y construcción de edificios culturales, equipamiento de centros culturales, eliminación de barreras arquitectónicas en edificios de uso cultural, personas y gastos corrientes para funcionamiento de centros culturales y bibliotecas, en 118 municipios de la Comunitat. Eso quiere decir que el Gobierno de España ha apoyado las necesidades de equipamientos culturales de los valencianos en un 21% de los municipios de la Comunitat.
MÚSICA: más inversión que la Generalitat Valenciana.

Además, a través del Plan E, el Gobierno de España también ha invertido en proyectos relacionados con el fomento de la música en la Comunitat Valenciana más de 23,8 millones de euros en 2009 y 2010. 57 proyectos de apoyo a la música valenciana tan arraigada en esta Comunitat, en 50 municipios. Los proyectos han sido, entre otros, de rehabilitación, adecuación o construcción de casas de música, conservatorios y aulas de formación musical, puesta en marcha de programas de estudio musical, renovación y mejora de equipos y salas de ensayo.

MUSEO DE BELLAS ARTES SAN PIO V: Las primeras cuatro fases de rehabilitación y ampliación están finalizadas. El proyecto de la quinta fase se encuentra en la fase de redacción del ejecutivo, cuya entrega está prevista a finales del año 2010.  Para la quinta fase de obras, el Ministerio de Cultura licitó en mayo de 2009 un concurso público de redacción de proyecto arquitectónico del que resultó adjudicatario el arquitecto Álvaro Gómez-Ferrer Bayo quien firmó contrato en noviembre de 2009. El presupuesto para la redacción del proyecto arquitectónico es de 595.850 euros.

La inversión total hasta el momento más la previsión de inversión para la quinta fase por parte del Ministerio de Cultura asciende a 34 millones de euros. La inversión de la Generalitat Valenciana es de 5’9 millones (entre 1984 y 1995).

BIBLIOTECAS VALENCIANAS

DOTACIÓN DE FONDOS BIBLIOGRÁFICOS.
El Ministerio de Cultura ha cumplido, como todos los años, con su compromiso de subvencionar la dotación y mejora de las bibliotecas valencianas, con 1’6 millones de euros para 2009. Pero la Conselleria de Cultura no ha aportado todavía la parte que le corresponde, acordada mediante convenio, (1’6 millones de euros), y ha solicitado al Ministerio una prórroga para entregar la justificación de que los créditos objeto del convenio se han destinado a la adquisición de fondos bibliográficos  para la mejora de las bibliotecas públicas de la Comunitat Valenciana.
CONSTRUCCIÓN, REFORMA Y AMPLIACIÓN DE BIBLIOTECAS: el Gobierno de España ha invertido entre 2009 y 2010 14’9 millones de euros en 45 la rehabilitación construcción o ampliación, equipamiento y programas de animación lectora  de bibliotecas de 45 municipios de la Comunitat Valenciana.

PGE 2011
En los Presupuestos Generales, el Ministerio de Cultura contempla destinar a la Comunitat Valenciana 730.000 euros que se destinarán entre otros a  la restauración del Castillo de Sagunto, al castillo de Biar, la recuperación de los restos arqueológicos del castillo de Valencia d’Aneu, la restauración de la catedral de Valencia y de las murallas de Peñíscola, la ampliación de la biblioteca de Alicante, al Museo Nacional de cerámica de Valencia y al Museo de Bellas Artes de Valencia. 
(Las ayudas a organizaciones y programas culturales de los PGE, que se sumarían a este importe, no figuran previamente territorializadas por CCAA)

ALGUNAS AYUDAS A ORGANIZACIONES CULTURALES VALENCIANAS EN PGE:
En los PGE de 2010 y 2011 se ha contemplado ayudas a organizaciones culturales valencianas. Entre otras a ESCOLA VALENCIANA (450.000 euros), MOSTRA DE PALLASSOS DE XIRIVELLA (100.000 euros) y FEDERACIÓ DE SOCIETATS MUSICALS DE LA CV (50.000 euros), entre otras.

AYUDAS AL TEATRO Y AL CIRCO:
En 2010, el Ministerio de Cultura ha concedido cerca de 600.000 euros en ayudas al teatro y el circo en la Comunitat Valenciana, a través del Instituto Nacional de las Artes escénicas y de la Música, para el apoyo a giras por el territorio nacional, programaciones de ámbito nacional en salas privadas, concertaciones bienales,  giras teatrales en el extranjero, producciones teatrales en el extranjero y giras circenses por territorio nacional y extranjero.

AYUDAS A LA DANZA Y LA MÚSICA:
El Ministerio de Cultura ha otorgado ayudas a la danza, la lírica y la música en 2010, a través del instituto nacional de las artes escénicas y de la música para la Comunitat Valenciana por una cuantía de 106.000 euros.

OTROS CONVENIOS Y AYUDAS:

El Ministerio de Cultura ha concedido ayudas y subvenciones a la Comunitat Valenciana entre 2008 y 2010 por una cuantía de 5.484.768,93 €, según las actuaciones publicadas en BOE con detalle por CCAA.
2010: 421.658 €

2009:3.686.709 €

2008: 1.376.400 €

Entre las ayudas concedidas en 2010 destacan: 

- Ayudas para la distribución de películas de largometraje y conjuntos de cortometrajes.

- Ayudas al fomento de la música contemporánea española
- Para la creación y transformación de recursos digitales y su difusión y preservación.

- Para el fomento de la traducción entre lenguas cooficiales españolas y edición de obras de autores españoles

- Para la amortización de películas cinematográficas de largometraje

- Ayudas a la inversión en capital para promover la modernización, innovación y adaptación tecnológica de las industrias culturales correspondientes al año 2010

- Ayudas para la organización y desarrollo en España de festivales y certámenes de cinematografía y artes audiovisuales (Cinema Jove)

En 2009:

· Convenio de colaboración entre el Ministerio de Cultura y la Comunitat Valenciana, para la adquisición de fondos bibliográficos para la mejora de las bibliotecas públicas. 1’6 M€

· Convenio de colaboración entre el Instituto de la Cinematografía y de las Artes Audiovisuales y la Comunitat Valenciana, para fomentar la producción, distribución y promoción de la industria cinematográfica y audiovisual en lengua cooficial distinta al castellano. 1’1 M€

PREMIOS NACIONALES A VALENCIANOS Y VALENCIANAS: En los últimos años el Ministerio de Cultura ha potenciado y reconocido a los creadores valencianos otorgando 6 premios nacionales en facetas tan diversas como el cómic (Paco Roca), música (Carles Santos), Circo (Gran Fele), fotografía (Bleda y Rosa), arte gráfico (Fernando Bellver) y pintura a Ana Juan.
INVERSIÓN EN ARCHIVOS: entre 2004 y 2009 el Ministerio de Cultura ha destinado  12’2 millones de euros a los archivos de la Comunitat Valenciana. Entre los proyectos más emblemáticos ejecutados en este período destaca la construcción y equipamiento de la nueva sede del Archivo Histórico Provincial de Alicante, con inversiones que superan los 9 millones de euros en el período contemplado, la finalización de las obras de remodelación del Archivo del Reino de Valencia y las inversiones en mejora de su equipamiento técnico (archivos compactos, sistemas de seguridad,...) y, por último, el inicio de los trabajos previos y estudios geotécnicos para la construcción de la nueva sede del Archivo Histórico Provincial de Castellón, pendiente de adscripción al Ministerio de Cultura del inmueble cedido por el Ayuntamiento.
COMPROMISO DEL GOBIERNO DE ESPAÑA CON GRANDES CELEBRACIONES VALENCIANAS:

Colaboración centenario Miguel Hernández: La Vicepresidenta Primera anunció que el Gobierno creará, en una próxima reunión del Consejo de Ministros, el Premio Nacional de Poesía Miguel Hernández para jóvenes poetas, a propuesta de la Comisión Nacional del Centenario que ella misma preside.

Por otra parte el Gobierno ha aprobado la aplicación de beneficios fiscales al Misteri d’Elx y a la conmemoración del Año Hernandiano.

V Centenario del Nacimiento de Francisco de Borja. El Gobierno contribuye con dos millones de euros al programa conmemorativo del V Centenario del Nacimiento de Francisco de Borja. A diferencia de la Generalitat que hasta última hora no se ha adherido a este proyecto y en el que pagará únicamente 7600.000 euros pagaderos en cómodos plazos, exactamente 7 años.
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