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	BALANCE PLAN AVANZA Y NUEVA CONVOCATORIA

	FECHA EMISIÓN:
	Viernes, 1 de abril de 2011


LOS PLANES AVANZA HAN MOVILIZADO UN TOTAL DE 847,1 M.€ EN LA COMUNITAT VALENCIANA DURANTE EL PERÍODO 2006 – 2010, CON UNA APORTACIÓN DEL MITYC SUPERIOR A LOS 530,9 M.€.

Esta semana se ha realizado la nueva convocatoria del Plan Avanza 2011 para toda España con una dotación superior a los 682 millones de euros.

1.- AYUDAS PARA 2011.

El Plan Avanza (2006-2015) es el plan del gobierno orientado a conseguir la adecuada utilización de las Tecnologías de la Informacion y de la Comunicación (TIC) para lograr un modelo de crecimiento económico basado en el incremento de la competitividad y la productividad, la promoción de la igualdad social y regional y la mejora del bienestar y la calidad de vida de los ciudadanos. 

El Plan Avanza ha sido decisivo para que el sector de las Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información (SI) se convierta, como sector estratégico, en motor e impulso del desarrollo de otros sectores como la actividad económica o industrial. Esta iniciativa  tiene un efecto general y horizontal en el conjunto de la economía y constituye un elemento esencial para vertebrar la recuperación económica.
La cuantía total de las ayudas  en el año 2011 asciende a 682.745.000 euros, distribuidos en 608.745.000 euros en préstamos y 74 millones de euros en subvenciones.
Los objetivos fundamentales que se persigue con estas ayudas son:

· Incrementar el uso avanzado de servicios digitales por la ciudadanía.

· Desarrollar las capacidades tecnológicas del sector TIC.

· Promover la incorporación de las tecnologías de la información en las empresas, fundamentalmente las pequeñas y medianas (PYME).

Los programas a los que van destinados estas ayudas son:

- Uso de servicios digitales (mayores, dependientes y ONGs), impulso y desarrollo de la Industria TIC Española en Sectores Estratégicos, formación TIC  de Profesionales y Autónomos, y para particulares
2.- BALANCE DEL PLAN AVANZA EN LA COMUNITAT VALENCIANA

El conjunto de los Planes Avanza ha movilizado un total de 847,1 M€ en la Comunidad Valenciana durante el período 2006 – 2010, con una aportación del MITYC superior a los 530,9 M€.

En el área de Administración sin Papeles se han movilizado 126,2 M€, aportando el MITYC 71,7 M€, que han permitido la ejecución de 118 proyectos, 2 de ellos en colaboración con la Generalitat Valenciana.

En el área de Uso y Confianza en Internet se han movilizado 354,3 M€, aportando el MITYC 306,1 M€, que han permitido la ejecución de 469 proyectos, 87 de ellos en colaboración con la Generalitat Valenciana.
Además se han puesto en marcha los préstamos Ciudadanía Digital y Jóvenes y Universitarios, de los que se han beneficiado 27.374 hogares y los préstamos TIC que han beneficiado a 19.009 PYME en Comunitat Valenciana.

En el área de Impulso de la Industria TIC en Sectores Estratégicos se han movilizado 288,7 M€, aportando el MITYC 103,1 M€, que han permitido la ejecución de 991 proyectos, 1 de ellos en colaboración con la Generalitat Valenciana

Otros aspectos destacados (datos a diciembre de 2010):

· Educación. Programas “Internet en la Escuela” e “Internet en el Aula”. Dotación de equipamiento, conectividad y contenidos digitales educativos.1.458 centros educativos beneficiados. Inversión de 36,4 M €.

· Sanidad. Programas “Sanidad en Línea I y II”.. 492 Centros sanitarios beneficiados. Inversión de 18,7 M€.
· Justicia. Programa Digitalización e informatización de Registros Civiles.36 Registros civiles digitalizados.10.216 libros registrales digitalizados. Inversión de 7,2 M €.
· RED Iris Nova. Despliegue de red de comunicaciones avanzada de fibra oscura para Universidades y Centros de Investigación. 879 km desplegados. Inversión de 2,65M €.
· Las Universidades de Valencia, Jaume I Castellón, Alicante, Politécnica de Valencia están desarrollando proyectos para la formación y generación de centros de desarrollo de contenidos digitales. Inversión prevista de 1,8 M €.

Proyectos destacados en el marco del Plan Avanza:
Espai Innova Gandia, surge como espacio de referencia para el desarrollo y extensión de la Sociedad de la Información e impulso de los procesos de modernización de los agentes económicos, sociales e institucionales. Presupuesto de 5,1 M€.

TIC Vinarós, se propone la localización de un espacio físico sostenible con equipamiento de última generación. Presupuesto de 3,2 M€.

Centro del Conocimiento TIC de Elche, se propone la localización de un espacio físico sostenible con equipamiento de última generación. Presupuesto de 2,7 M€.

IncluSite. Accesibilidad Web como Servicio. El principal objetivo de IncluSite es dotar de verdadera accesibilidad a la web al colectivo que sufre algún tipo de discapacidad que impide una interacción fluida con los ordenadores. Presupuesto de 2,3 M€.
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