INTERVENCIÓN

DELEGADA DEL GOBIERNO

EN LA COMUNITAT VALENCIANA

CELEBRACIÓN DÍA DEL PATRÓN DE LA POLICÍA NACIONAL

Lunes, 3 de octubre de 2011
Autoridades, policías, señoras y señores.
Quiero en primer lugar felicitar a todos los miembros de esta gran familia que es el Cuerpo Nacional de Policía con motivo de la celebración de la festividad de sus patronos, los Santos Ángeles Custodios.

Y de manera especial, a todos aquellos que acaban de ser condecorados; distinciones  al merito policial que reconocen  la excelencia y la trayectoria profesional, el valor y la capacidad de entrega en una profesión que, ya en sí misma, es muy exigente en estas cualidades.
Es un honor  compartir esta celebración hoy aquí con todos ustedes en mi calidad de Delegada del Gobierno de España en la Comunitat Valenciana. 
Quiero aprovechar esta ocasión para expresarles, en nombre del Gobierno al que represento y en el mio propio, nuestro reconocimiento por su valiosa labor al servicio de España, en beneficio de la salvaguarda de las libertades y los derechos de los ciudadanos.

En este sentido me gustaría destacar las palabras del Ministro del Interior, D. Antonio Camacho, el pasado día 1 de octubre con motivo de la celebración del Día de la Policía en Madrid:

“Ustedes están protegiendo a los ciudadanos; están previniendo los delitos y haciendo que niños, mayores o cualquier persona vulnerable se sienta segura; están persiguiendo a los delincuentes; están continuamente preparándose para no dejar territorio, ciudad, barrio o calle sin protección; y están dando un ejemplo a las futuras generaciones, un ejemplo que dice que el Estado de Derecho y los ciudadanos cuentan con los servidores públicos de la Policía”.
En este punto, me gustaría destacar el sacrificio que hacen, día a día, las familias de los Policías:   todos forman parte de ese esfuerzo colectivo que significa dejar a un lado lo particular, a favor de un bien para el conjunto de la sociedad. 
Para este Gobierno la seguridad es un valor democrático irrenunciable. Y para que las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado puedan cumplir con su función adecuadamente, se ha realizado un gran esfuerzo inversor a lo largo de estas dos últimas legislaturas: 
. en más policías

. en mas y mejores comisarías

. en mejor formación y medios materiales

En la Comunidad Valenciana el incremento de agentes en el ámbito del CNP ha sido –desde el año 2004- de 3.000 policías: lo que supone un incremento del 74%, muy por encima del aumento medio de efectivos de FFyCC de Seguridad del Estado a nivel nacional. 
Las inversiones destinadas a Infraestructuras de Seguridad en la Comunidad Valenciana, a través de los Presupuestos Generales del Estado, así como del Plan Extraordinario 2009 y 2010, han supuesto la dedicación a este fin de 100 millones de euros.
Entre las inversiones más destacadas de este periodo me gustaría resaltar las nuevas instalaciones de la Comisaria Provincial de Alicante, la Comisaria Provincial de Castellón, la recién inaugurada Comisaria de Paterna y el inmediato inicio, en las próximas semanas, de la 1ª Fase de Rehabilitación del Complejo Policial de Zapadores, anunciado el pasado mes de julio por el propio Ministro del Interior en Valencia.
Este Gobierno ha demostrado, con hechos, que la tarea de mejorar las infraestructuras es prioritaria. El seguimiento de las obras de reforma y nueva construcción de edificios policiales en la Comunitat Valenciana desde el año 2000, no dejan lugar a dudas. El trabajo realizado en estas dos ultimas legislaturas marcan claramente un antes y un después.
Pero  también sabemos que el esfuerzo de mejora debe continuar para hacer frente a los retos que los mayores efectivos policiales y los actuales requerimientos de seguridad exigen. Es el tipo de prioridades que, remarco, este Gobierno, a pesar de la austeridad presupuestaria, tiene bien presente.

Los indicadores de actividad y eficacia policial en esta Comunidad en los últimos años son bien explícitos de los resultados alcanzados, de los que todos debemos sentirnos orgullosos.
La Comunitat Valenciana es una Comunidad cada vez más segura, disfrutando de los mejores indicadores de seguridad de la década: 
La actual tasa anual de criminalidad en la Comunitat Valenciana está 11,4 puntos por debajo de la media UE y de países tan destacados como Italia, Finlandia, Alemania, Austria, Reino Unido, Dinamarca y Suecia, entre otros.

Seguridad que es muy positivamente percibida por los turistas provenientes de estos destinos, contribuyendo al crecimiento de las inversiones y el turismo en la Comunitat Valenciana en estos últimos años.
Por ultimo me gustaría resaltar el incremento de la eficacia policial en este periodo, medida en tasa de delitos esclarecidos, que si en 2004 era del 27,8% en 2010 había aumentado hasta un 36,4%.
En correspondencia a la labor realizada y a los resultados obtenidos, la Policía es una de las instituciones que mas confianza suscita entre los españoles; y los ciudadanos de la Comunitat Valenciana ya no consideran la seguridad como uno de sus principales problemas, tal y como indican las últimas encuestas del CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas).
 Todo ello significa, sin duda,  un aliento para nuestro trabajo, pero de ningún modo un motivo de autocomplacencia. Día a día, hay que demostrar y merecer la confianza que los ciudadanos depositan en nosotros. Día a día, hay que merecer el prestigio de pertenecer a una Institución Policial, con 187 años de vida en España.
No quiero terminar sin dedicar un recuerdo a los agentes fallecidos en acto de servicio y a sus familias. La emocionante ceremonia de homenaje que acabamos de rendirles significa que no olvidamos; que nunca olvidamos el valor y el sacrificio que muestran los miembros de este Cuerpo en favor de toda la sociedad, aun a riesgo de sus propias vidas.
Hoy es el día de la Policía, una jornada que nos permite reunirnos y fortalecer los sólidos principios y valores que compartimos y por los que trabajamos. 

Agradezco muy sinceramente a las autoridades y representantes de otras Administraciones y de diferentes ámbitos de la sociedad valenciana que nos acompañan, su presencia en este acto.
Con vocación de servicio, con lealtad institucional y con una inquebrantable constancia en el trabajo realizado, seguro que entre todos seguimos avanzando en el progreso de nuestra sociedad.

Muchas gracias.

Invito a todos los presentes a ponerse en pie y ordeno al Jefe de la formación que mande firmes.

VIVA EL CUERPO NACIONAL DE POLICIA

VIVA EL REY

VIVA ESPAÑA
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