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DISCURSO
DELEGADA DEL GOBIERNO EN 
LA COMUNITAT VALENCIANA
FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LA GUARDIA CIVIL

Miércoles, 12 de octubre 2011 

Autoridades,

Miembros de la Guardia Civil,

Señoras y señores

Hoy celebramos el día de la patrona de la Guardia Civil. Sé que es una fecha muy señalada para todos vosotros. También para mí. Por varios motivos.

En primer lugar porque nos permite expresaros nuestra gratitud. Gratitud, reconocimiento y felicitación a todos los que habéis sido condecorados en el día de hoy. Sois un ejemplo de lo que significa la Guardia Civil: voluntad de servicio, capacidad de entrega y profesionalidad. Profesionalidad y servicio siempre unidos a la excelencia en el desempeño de vuestro trabajo. Enhorabuena porque vuestros éxitos son éxitos para el conjunto de la sociedad. 
En segundo lugar, y de manera emocionada, en un día como hoy honramos la memoria de nuestros tres guardias civiles, pertenecientes a la Agrupación de Tráfico, de los subsectores de Tráfico de Valencia y Alicante, fallecidos recientemente en acto de servicio en la Comunitat Valenciana: José Manuel Donoso Castillo, Carlos Rubio Guzmán y Jesús Vera Femenía.
Su generosidad y su entrega están presentes entre nosotros. 

Quiero transmitir desde aquí, en nombre del Gobierno de España y en el mío propio, nuestro mas afectuoso recuerdo a sus familias.
Quiero expresaros, el legítimo orgullo que sentimos por vuestro trabajo. 
Sois garantes de la seguridad ciudadana y piedra angular de los derechos y libertades de todos los ciudadanos. No se trata de elegir entre seguridad y libertad, simplemente hay que reconocer que sin seguridad no hay libertad. Ahí está contenida la grandeza de vuestra misión y la magnitud de vuestra tarea. Misión y tarea que van de lo más lejano a lo más cercano. 
Desde hace años sois nuestros representantes en las misiones de paz que el gobierno de España os encomienda en Europa y en el resto del mundo. En todas las misiones habéis desarrollado vuestro trabajo con gran responsabilidad y habéis dado cumplido ejemplo de vuestra profesionalidad al servicio de las causas justas.

Pero también garantizáis la seguridad ciudadana en amplias zonas de nuestra Comunitat y sois responsables de la seguridad marítima y de la conservación de la naturaleza y medio ambiente mediante el Seprona.
Mención especial merece la labor que realizáis en el Plan especial del Gobierno de España para combatir los robos en el campo. Un plan que responde de manera eficaz a la preocupación de nuestros agricultores y al que el Gobierno ha destinado importantes medios humanos y técnicos. Los resultados, gracias a vuestro trabajo, ya son visibles en nuestros campos.

Pero nada de ello estaría completo si no mencionase la seguridad vial. Vuestro trabajo, la política gubernamental en el ámbito de la seguridad vial y una mayor concienciación ciudadana, han hecho posible que hoy tengamos las cifras más bajas de víctimas en la carretera. En ese éxito, del que todos nos beneficiamos, tenéis un papel muy destacado.

Así lo hizo patente el Ministro del Interior en su intervención del pasado 9 de octubre en Valdemoro: “En este país no existe pueblo o ciudad, por pequeña que sea, donde campe la inseguridad, porque decenas de miles de guardias civiles los protegen 24 horas al día. En este país las instituciones funcionan con normalidad, porque los equipos de la Guardia Civil trabajan para que las instituciones no se contaminen con la corrupción. En este país si alguien es agredido tendrá protección de la Guardia Civil, y si pertenece a un colectivo vulnerable, tendrá más protección. En este país las calles y los hogares son seguros gracias a los guardias civiles que se ocupan de la seguridad ciudadana trabajando incansables”.
Todo eso, añado, lo sabe la ciudadanía. Por eso cada día, esa misma ciudadanía, se siente más orgullosa de vosotros. Porque, como también señaló el Ministro y es de justicia reconocer “las autoridades de todas las administraciones, central, autonómica y local, coincidimos en señalar que la labor de la Guardia Civil en municipios de toda España, es uno de los mejores instrumentos de cohesión y presencia del estado con que contamos. (…) En definitiva, la Guardia Civil es una de nuestras mejores referencias si queremos hablar de cohesión territorial y social”
Por todo ello, quiero resaltar que vuestra entrega y profesionalidad están siendo acompañadas de mayores efectivos, importantes mejoras tecnológicas y mejores dotaciones.

Ese ha sido el compromiso del Gobierno de España en los últimos 7 años.
Hemos incrementado la cifra de efectivos de la Guardia civil en un 50 % desde el año 2003. Más de 2.400 agentes de la Guardia Civil se han incorporado a lo largo de estas dos últimas legislaturas en la Comunidad Valenciana, lo que nos permite contar con 7.600 agentes en nuestro territorio.  
Asimismo, el esfuerzo inversor en construcción y rehabilitación de casas cuartel ha sido el mayor de la historia democrática de la Comunitat Valenciana, como lo acreditan los siete nuevos cuarteles en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante y haber multiplicado también por siete la inversión en rehabilitación de  cuarteles, hasta los 8,2 millones de euros en los últimos tres años.
Desde ahí se entienden los excelentes resultados en la lucha contra la criminalidad, los datos de delitos esclarecidos y número de detenciones, las operaciones contra el crimen organizado y los planes de prevención del delito.
Pero además de mejorar las tasas de eficacia, incrementar el número de agentes y el presupuesto, lo esencial es que, con ello, se ha multiplicado la capacidad operativa de nuestras Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. 

Quiero manifestar que el Gobierno de España no escatima esfuerzos para mejorar vuestras condiciones de trabajo, dotaros de los medios adecuados y garantizar el cumplimiento de vuestras tareas. La misión que desempeñáis y vosotros, uno a uno, lo merecen.
Estamos atravesando momentos difíciles. Lo sabemos y lo padecemos. Pero este Gobierno es consciente de que no se puede suprimir ni un solo euro en las grandes áreas que nos hacen a todos más libres. No solo hablo de educación y sanidad, dos de los pilares incuestionables del estado del bienestar. Hablo también de seguridad.

Educación, sanidad y seguridad son los tres ejes de la igualdad, bienestar y libertad que son propias de la democracia. Que nadie olvide, pues, que recortes en educación, sanidad y seguridad también recortan nuestra calidad democrática. Difícilmente hay democracia sin estado de derecho y estado del bienestar. 
Concluyo. Como decía al principio, hoy es un día de fiesta y celebración para todos. Por eso mismo quiero que mi último reconocimiento sea para vuestras familias y vuestros mandos. 
A vuestras familias por su apoyo y comprensión. Sé que muchos de los que ejercéis la noble profesión de Guardia Civil provenís de familias con tradición en el Cuerpo. No es casual. Es una prueba más del afecto que profesáis y transmitís generación tras generación. Es una prueba más del sacrificio que supone un trabajo que nada sabe de horarios y para el que todo es dedicación. La dedicación y el sacrificio que llega hasta la familia, testigo ejemplar y sufrido de vuestra generosidad.
Y a los mandos porque en todo momento han demostrado su profesionalidad y su sentido del rigor. Debo decir que su preparación, su lealtad y su cercanía siempre les han permitido estar a la altura de las circunstancias. Son el punto firme de referencia en los momentos difíciles y en el trabajo diario. 
Sois una gran familia. Como Delegada del Gobierno y a título sinceramente personal debo deciros que he aprendido mucho de todos vosotros. Este tiempo de convivencia y trabajo codo con codo han sido una gran experiencia. Una de esas experiencias que nos acompañan durante toda la vida.  Es un honor trabajar con vosotros. Por eso os digo que debéis seguir siendo fieles a vuestro contrastado espíritu de entrega y alto nivel de profesionalidad en el servicio. Ese es vuestro compromiso con la sociedad y es eso lo que os agradecemos todos los ciudadanos. Lo que agradecemos y celebramos en un día como hoy.
Muchas gracias.

COMANDANTE MANDE FIRMES.

Para finalizar les invito a todos a refrendar este acto gritando conmigo:

¡VIVA ESPAÑA! 
¡VIVA EL REY!

¡VIVA LA GUARDIA CIVIL!
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