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Discurso del delegado del Gobierno, Manuel Ameijeiras, con motivo de la clausura de las jornadas de Coordinación Operativa 
Jueves, 30 de octubre de 2008:

Quiero agradecer a la Secretaría de Estado de Seguridad y, sobre todo, al Centro de Inteligencia contra el Crimen Organizado, el interés que manifiestan hacia los cuerpos de seguridad del Estado que operan en esta Comunidad Autónoma.

Mi agradecimiento se hace extensible a todos los asistentes a este ciclo formativo. Estoy convencido de que los talleres y encuentros que han mantenido en estos días han servido para estrechar los necesarios lazos que deben unirlos en la lucha contra la delincuencia. Una lucha que, como saben, está orientada por la eficacia en los resultados y la eficiencia en el desarrollo.

Por otra parte, quisiera recordarles que el beneficiario último de estos actos formativos es el conjunto de la sociedad. Porque son los ciudadanos los que, gracias a la actividad de los cuerpos de seguridad, pueden seguir conviviendo pacíficamente en el marco de una sociedad democrática.

Las Naciones Unidas definen como "grupo delictivo organizado" aquel grupo estructurado de tres o más personas que existe durante cierto tiempo y que actúa concertadamente con el propósito de cometer uno o más delitos graves con miras a obtener, directa o indirectamente, un beneficio económico u otro beneficio de orden material. 

En este sentido, podemos afirmar que delincuencia organizada ha existido desde el inicio de los tiempos, por ejemplo, a través del contrabando. De hecho, muchos historiadores vinculan el origen y evolución de las instituciones legales como una forma de lucha contra la delincuencia organizada.


Al margen de esta concepción histórica, lo que sí es cierto es que la delincuencia organizada ha evolucionado en el último siglo hasta convertirse en uno de las principales amenazas para la seguridad de nuestras sociedades. La lucha contra estas organizaciones criminales es por ello un desafío para los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado, además de un reto importante para la legislación penal de un país. 

En estos años, lo novedoso que ha permitido la consolidación de este fenómeno como elemento de creciente preocupación, ha sido el proceso que ha experimentado de acelerada transnacionalización. Los desarrollos de las tecnologías de las comunicaciones y del transporte que han permitido la mundialización de la economía han facilitado, de manera no intencionada, la expansión a nivel internacional de las grandes organizaciones criminales. 

El resultado ha sido un nuevo modelo de delincuencia organizada con tres diferencias fundamentales con fases anteriores del fenómeno: una operatividad a escala mundial, amplias conexiones transnacionales y, sobre todo, una capacidad novedosa de retar a la autoridad nacional e internacional. Es lo que se denomina habitualmente como delincuencia organizada transnacional, un término que sirve para abarcar a diversas organizaciones que, aunque funcionan de forma independiente, muestran entre ellas grados mayores de colaboración que de enfrentamiento.

Como consecuencia, un problema que por tradición había sido local o nacional, de orden público, se ha transformado en una preocupación de ámbito mundial por su capacidad para poner en peligro la viabilidad de sociedades, la independencia de los gobiernos, y el funcionamiento de la democracia. 

Se trata entonces de un desafío cualitativamente diferente, menos aparente pero más insidioso, que no pretende dominar el poder establecido sino, lo que es peor, ponerlo a su servicio. 

Pero, además de lo anterior, debemos destacar otro elemento de estas nuevas organizaciones criminales. Este cambio se refiere a su organización, que se revela como informal en la que distintos grupos de pequeño tamaño especializados en tareas complementarias funcionan en forma de red. Se trataría, por tanto, de una cadena formada por eslabones relativamente autónomos impulsados por los jefes del crimen organizado que financian algunas operaciones y utilizan su logística para acelerar la actividad de esos eslabones.

Para luchar contra estas estructuras delictivas, no sirven o resultan incompletos los métodos tradicionales de prevención e investigación de delitos. Resulta imprescindible incorporar nuevas técnicas en paralelo con las nuevas conductas delictivas. No sólo para la investigación post-delito sino, sobre todo, para la prevención del mismo y para su desactivación. 

Uno de los principales elementos de valor en la lucha contra la delincuencia organizada es precisamente aprovechar las sinergias que se establecen entre los diferentes cuerpos de seguridad. Esta coordinación se eleva a prioridad el el Programa de La Haya, establecido por la Unión Europea con el objetivo de reforzar hasta el año 2010 el espacio europeo de seguridad, libertad y justicia.

Ejemplos de los beneficios de esta coordinación operativa los tenemos día a día. Por poner un ejemplo, sólo este verano en Galicia se aprehendieron 16 toneladas de droga y se desmantelaron varios grupos de crimen organizado relacionados con el tráfico de sustancias prohibidas.  El éxito de estas operaciones fue posible gracias, en gran parte, a la cooperación desarrollada entre los cuerpos de seguridad que os encontráis aquí. Os felicito por ello y os animo a seguir en esta línea para demostrar a los delicuentes que España no es territorio impune a sus actos.

Por ello, jornadas como ésta que hoy clausuramos constituyen una oportunidad única para mejorar estos mecanismos de colaboración que tan buenos resultados arrojan. Otras son el reciclaje profesional, la incorporación de efectivos y la modernización de los cuerpos de seguridad, que son, además, compromisos del Gobierno de España.

Gracias de nuevo por su asistencia y confío en que haya sido provechosa para todos ustedes. Y por ello, declaro oficialmente clausuradas estas Segundas Jornadas de Coordinación Operativa.

Comunicado
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