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“Los Presupuestos Generales del Estado impulsarán la recuperación social y la modernización económica en la Región de Murcia”, afirma el delegado del GobiernoNota  de  prensa 						


· Diego Conesa destaca la sensibilidad del Gobierno de España para atender las necesidades de los colectivos más vulnerables tras los recortes aplicados por el anterior Ejecutivo 

· El delegado del Gobierno indica que los PGE suponen este año para la Región un total de 3.826,59 millones de euros, lo que representa un incremento de 277,47 millones de euros
· Las inversiones ascienden a 446,93 millones, un 18% más que el año pasado, y la financiación, 3.415,66 millones, 208 millones más

[bookmark: _GoBack]Murcia, 16 de enero de 2019.  Cerca de 4.000 millones de euros, 3.862.59, representan este año los Presupuestos Generales del Estado para la Región de Murcia, lo que supone un incremento de 277,47 millones de euros y que, incuestionablemente, impulsarán la recuperación social y la modernización económica, ha manifestado el delegado del Gobierno. 

Diego Conesa se ha mostrado orgulloso y agradecido por la sensibilidad demostrada por el Gobierno de España con ese doble componente social y económico de este proyecto de presupuestos, que, por un lado, atiende a los colectivos más vulnerables y, por otro, apuesta decididamente por los grandes proyectos e infraestructuras regionales.  

“Son unos presupuestos generosos, comprometidos y sociales que contemplan inversiones por valor de 447 millones, un 18% más que el año anterior, y que elevan las inversiones reales en casi 102 millones con respecto a 2017 después de que el anterior Ejecutivo las hubiera recortado un 40,37% entre 2016 y 2017”, ha explicado el delegado del Gobierno, que ha destacado que el sistema de financiación aportará 3.415,66 M€ (entregas a cuenta, 3.236,88 M€), con un incremento de 208,64 M€. 

La inversión real total representa 374,32 millones de euros, un 32,62% más que 2018, los Fondos de Compensación Interterritorial suponen 20,91 millones y los otros 51,7 millones llegan a la Comunidad Autónoma vía transferencias de capital (inversión indirecta). 
 
Conesa ha justificado el componente social de los presupuestos por la dotaciones presupuestarias destinadas, entre otras medidas, a la revalorización de las pensiones, la supresión progresiva del copago farmacéutico, el desarrollo del ingreso mínimo vital, el subsidio para desempleados mayores de 52 años, el aumento de 5 a 8 semanas del permiso de paternidad, el incremento de las becas de estudio o la lucha contra la violencia de género. Todo ello, ha dicho, absolutamente imprescindible tras las prolongadas políticas de austeridad y recortes aplicados por el anterior Ejecutivo del Partido Popular.  

“La revalorización de las pensiones afectará a 223.367 murcianos, para quienes las pensiones se incrementan, como mínimo, un 1,6%, y un 3% en el caso de las mínimas y no contributivas, lo que supondrá una inversión de veinte millones de euros. La supresión del copago beneficiará a 190.165 pensionistas de la región, destinaremos  7,2 millones de euros para el desarrollo del Ingreso Mínimo Vital, que va a beneficiar a 55.551 conciudadanos, y atenderemos también, entre otros muchos colectivos, a los parados de mayor edad, recuperando el subsidio de desempleo para los mayores de 52 años, con una inversión de 8,7 millones de euros  que la que se beneficiarán 3.064 personas que quieren trabajar y no pueden”, ha detallado el delegado del Gobierno.




Otras medidas para la recuperación social

· Incremento de 5 a 8 semanas del permiso de paternidad, con un gasto de 11,6 millones de euros y 7.336 beneficiarios. “Fomentamos la igualdad entre hombres y mujeres, porque los hijos son responsabilidad de la pareja, no solo de las madres”, indica Conesa.

· Incremento 	de las becas, con una inversión de 25,5 millones de euros que van a beneficiar a 40.520 ciudadanos/as.

· 2,7 millones de euros y 25.526 beneficiarios para material escolar en las etapas obligatorias.

· Ayudas de comedor para 1.341 niños y niñas para combatir la pobreza infantil con 1,1 millones de euros. 

· Aumento de fondos destinados a los ayuntamientos para luchar con 0,3 millones de euros por la erradicación de la violencia de género de la que se beneficiarán 7.839 personas. 


Un presupuesto para la modernización económica.

Diego Conesa ha explicado que se incrementa en 2M€ la dotación del Ministerio para la Transición Ecológica respecto del extinto Ministerio de Agricultura, y que la inversión presupuestada para el Ministerio es de 33,72 M€, que se destinarán principalmente a la gestión e infraestructuras del agua (actuaciones en materia de mantenimiento y seguridad de presas o la mejora del abastecimiento a Cieza Blanca y Albarán), y a la calidad del agua, impulsando el Plan CRECE mediante actuaciones de saneamiento, depuración y restauración hidrológico ambiental de tramos fluviales en la CCAA de Murcia.   

Dentro de Otros proyectos, hay que destacar las siguientes actuaciones:

· ADIF Alta Velocidad: con un incremento de un 27% respecto al 2018. Las actuaciones irán destinadas a L.A.V. Levante (13,2 M€), L.A.V. Murcia-Almería (177,47 M€), y Murcia-Cartagena (15 M€, incluidas estaciones de Torre-Pacheco y H Cartagena).

· Puertos del Estado y Autoridades Portuarias: con una dotación de 36,67 M€ lo que supone 2,74 M€ más que en 2018, que irán destinados íntegramente a actuaciones en Cartagena.

· Renfe Operadora, cuenta con un presupuesto de 6,2 M€ (2,7 M€ más que el año precedente) que se destinarán mayoritariamente a grandes reparaciones.

· Sociedad de infraestructuras y equipamientos penitenciarios (SIEPSE): se ha incrementado el presupuesto en 1,3 M€ que se destinará al 2º Plan de reformas C.P. Murcia I.
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