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)Delegación de la República de Indonesia se interesa por el modelo autonómico español





























· La delegación, integrada por representantes regionales y locales, se ha reunido con cargos del Ministerio de la Presidencia y para las Administraciones Territoriales para conocer la organización territorial de España y sus sistemas de gobierno autonómico y local 


























29 de noviembre de 2017.- Una delegación de la República de Indonesia, presidida por el director de Programas de Desarrollo de “Ciudades Unidas y Gobiernos Locales de Asia-Pacífico”, Arief Mulya Ramadhian, e integrada por responsables locales y regionales de aquel país, se ha reunido esta tarde con representantes del Ministerio de la Presidencia y para las Administraciones Territoriales para conocer la organización territorial de España, las características de nuestro sistema autonómico y el modelo de gobierno local.

El secretario general de Coordinación Territorial, Juan Ignacio Romero, ha presidido la representación del Ministerio de la Presidencia y para las Administraciones Territoriales, integrada también por responsables de los traspasos de competencias y relaciones con las comunidades autónomas y con las entidades locales.

Indonesia es el tercer país que, solo en este mes de noviembre, se ha interesado en conocer el funcionamiento del sistema autonómico español. El pasado lunes era una delegación china quien recibía las explicaciones desde la Secretaría de Estado para las Administraciones Territoriales, y, a principios de mes, fueron parlamentarios de Costa Rica quienes se quisieron conocer también las particularidades de la organización territorial de nuestro país.

La delegación de Indonesia, que hoy ha recibido las explicaciones sobre el sistema autonómico y el modelo de gobierno local en España, ha viajado a nuestro país con motivo de la reunión mundial de la United Cities and Local Govermments (UCLG), que tendrá lugar en Barcelona el 2 de diciembre.

La UCLG es un organismo internacional de gobiernos locales reconocido por la ONU. Su relevancia viene determinada por el hecho de que designa a diez de los veinte miembros que integran el Comité Asesor de Autoridades Locales de las Naciones Unidas (UNACLA), primer consejo asesor para asuntos locales de la ONU.
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